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Από το υπ’ αριθ. 23/2007 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 635/2007 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Καθορισμός χώρου λειτουργίας Β΄ Λαϊκής 
Αγοράς στα όρια του Δήμου. 

 
       Σήμερα 26 Νοεμβρίου του έτους 2007 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 22-11-2007 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση 
του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  21 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Πρόεδροι 
                                                                                                   Τοπικών Συμβουλίων 

1. Μ. Σουμελίδης Σ. Μηλιόπουλος Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Γ. Κάκαρης Ι. Καπετανίδης 
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Χ. Γεωργιάδης  
4. Γ.  Μιχαηλίδης Σ. Παναγιωτίδης Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
5. Π. Παυλίδης Ι. Ακριβόπουλος Σ. Κρομμύδας 
6. Π. Τσαπαρόπουλος Γ. Ορφανιδης Η. Σοφιανίδης 
7. Ν. Μωυσιάδης   Π. Ποταμόπουλος 
8. Α. Δελαβερίδης   Π. Πιτούλιας 
9. Α.  Τσιάρας   Γ. Μανακούλης 

10. Ν. Τσιαμήτρος   Β. Ρήσσου 
11. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Ι. Ταρασίδης 
12. Κ. Συμεωνίδης    
13. Μ. Τρανίδης  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση 
προσήλθε ο κ. Μ. Τρανίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 638/2007 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Π. Τσαπαρόπουλος. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 639/2007 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Π. Τσαπαρόπουλος. 
4) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 687/2007 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Α. Δελαβερίδης. 
  

14. Α. Παπαστεργίου 
15. Χ. Σκουμπόπουλος 
16. Β. Γιαννουλάκης 
17. Ε. Σοφιανίδης 
18. Μ. Σακαλής 
19. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
20. Ε. Γουναράς 
21. Ι. Καλαϊτζίδης  

 



 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 9-11-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου 
που έχει ως εξής: 

Με το υπ΄ αριθ. οικ. 3134/31-10-2007 έγγραφό της η Νομαρχιακή Αυτοδ/ση 
Ημαθίας ζητά από τον Δήμο Βέροιας να οριοθετήσει το χώρο διεξαγωγής της Β΄ 
λαϊκής αγοράς Βέροιας. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 εδαφ. γ) 5 του άρθρου 75 του Ν. 
3463/2006 οι αρμοδιότητες των Δήμων και Κοινοτήτων αφορούν κυρίως τους τομείς 
«(γ) Ποιότητας Ζωής και Εύρυθμης Λειτουργίας των Πόλεων και των οικισμών, στον 
οποίο περιλαμβάνονται ιδίως: (5) Ο καθορισμός χώρων και των όρων λειτουργίας 
των λαϊκών αγορών και των εμποροπανηγύρεων, για την άσκηση υπαίθριων 
εμπορικών δραστηριοτήτων, που διενεργούνται στην περιφέρειά τους, κατά την 
σχετική νομοθεσία, καθώς και των χώρων για την προσωρινή διαμονή 
μετακινούμενων πληθυσμιακών ομάδων». 

Με το υπ΄ αριθ. 2517/2/88-α΄ έγγραφό του το τμήμα τροχαίας Βέροιας 
προτείνει να πραγματοποιείται η Β΄ Λαϊκή Αγορά στην Λ. Στρατού και συγκεκριμένα 
από την συμβολή της με την οδό Κουντουριώτη έως την συμβολή της με την Ν.Π.Ο. 
Βέροιας – Νάουσας, κάθε εβδομάδα και ημέρα Πέμπτη. 

Με την υπ΄ αριθ. 662/2007 απόφασή της η Δημαρχιακή επιτροπή του Δήμου 
μας εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τον καθορισμό χώρου λειτουργίας Β΄ 
Λαϊκής Αγοράς επί της Λ. Στρατού και ειδικότερα στο τμήμα της από το σημείο των 
10 μέτρων από την συμβολή της με την οδό Κουντουριώτη μέχρι την οδό Αρμοδίου. 

Υστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν΄ 
αποφασίσει σχετικά. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Το θέμα της 2ης λαϊκής αγοράς της Βέροιας μας απασχόλησε έτσι 

ή αλλιώς και σε προηγούμενα συμβούλια, με διάφορους τρόπους. Γι’ αυτό το ζήτημα 
είχε εκφραστεί προ τριετίας, αν θυμάμαι καλά, αρνητική θέση του Δ.Σ. και μάλιστα η 
προσωπική μου άποψη, την οποία πάντα εξέφραζα, είχε να κάνει και με την 
εξυγίανση του μητρώου που σε κάποια  σύσκεψη η κα Τζιμούρτα μας διαβεβαίωσε 
ότι προχωράει και ήδη έχει ολοκληρωθεί. Το δημοτικό μας συμβούλιο το 2003 είχε 
εκφράσει μία γνώμη γιατί, ως γνωστόν, την απόφαση για τη λειτουργία της 2ης λαϊκής 
τη λαμβάνει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση ενώ ο Δήμος οφείλει, και βάσει της 
ερμηνευτικής εγκυκλίου του υπουργείου Εμπορίου, να υποδεικνύει τον χώρο αφού 
προχωρήσει στις νόμιμες διαδικασίες που προβλέπονται. Σύμφωνα με την 
ερμηνευτική εγκύκλιο ούτως ή άλλως ο Δήμος είναι υποχρεωμένος να υλοποιήσει 
την απόφαση της αρμόδιας Νομαρχιακής Επιτροπής. Για να πω λίγες κουβέντες για 
το ιστορικό, η νέα Νομαρχιακή Αρχή επαναφέρει την απόφαση που το Νομαρχιακό 
Συμβούλιο είχε λάβει το 2006 και μ΄ ένα έγγραφό της μας ζητάει να γνωμοδοτήσουμε 
για τη χωροθέτηση. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας λοιπόν, υποχρεούμαστε να 
γνωμοδοτήσουμε για το χώρο εφόσον εκφραστούν και οι συναρμόδιοι ή 
εμπλεκόμενοι φορείς. Μετά τη διαδικασία της διαβούλευσης με τους εμπλεκόμενους 
φορείς κι αφού λάβαμε το έγγραφο της Ν.Α., έγιναν οι κατά νόμο οριζόμενες 
δημοσιεύσεις και η αποστολή δικού μας εγγράφου προς την τροχαία, όπως είχαμε 
υποχρέωση. Στη συνέχεια συνεδρίασε η Δημαρχιακή Επιτροπή, η οποία συζήτησε και 
παρουσία εκπροσώπων των λαϊκών αγορών, του προέδρου του Εμπορικού Συλλόγου 
και ενός κατοίκου της περιοχής που προτείνει η τροχαία να γίνει η καινούργια λαϊκή 
αγορά και για την οποία περιοχή υπήρξε μία σύγκλιση απόψεων αφού βρίσκεται 
αρκετά μακριά από το εμπορικό κέντρο του αστικού κέντρου της Βέροιας και ο 
εμπορικός σύλλογος συμφωνούσε με τη λογική «το μη χείρον βέλτιστον», αν θέλετε. 
Ετσι λοιπόν η Δημαρχιακή Επιτροπή προχώρησε σ΄ αυτή την απόφαση που είδατε 
στα εισηγητικά σας και η οποία αποτελεί πρόταση του τμήματος τροχαίας. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 



Σκουμπόπουλος: Με βάση ποια κυκλοφοριακή μελέτη προτάθηκε η οδός 
Στρατού για χώρο δεύτερης λαϊκής αγοράς; 

Καλαϊτζίδης: Η κα Δήμαρχος είπε για διαβουλεύσεις με τους φορείς. Μπορεί 
να μας πει με ποιους φορείς ήρθαν σε συνεννόηση και διαβουλεύσεις; 

Σακαλής: Το ερώτημά μου είναι παρόμοιο με του κ. Καλαϊτζίδη, δηλ. αν οι 
φορείς που κλήθηκαν, κλήθηκαν δια εγγράφου ή δια του τύπου και ποιοι είναι αυτοί 
γιατί το αόριστο «κλήθηκαν οι φορείς να εκφράσουν τις απόψεις τους» δεν λέει 
τίποτα. 

Δήμαρχος: Εμείς ακριβώς εφαρμόσαμε τα νόμιμα και τα ξέρετε πολύ καλά τα 
νόμιμα. Και οι φορείς κλήθηκαν εγγράφως και δεν αναφέρομαι στους επιστημονικούς 
φορείς που δε νομίζω να έχουν σχέση. Αν υπήρχε ένας σύλλογος καταναλωτών 
μπορεί να είχε προσκληθεί, αλλά τα δύο εμπλεκόμενα μέλη, εκτός από την τροχαία 
την οποία βάσει του νόμου πρέπει να καλέσουμε, είναι ο Σύλλογος των λαϊκών 
αγορών και ο Εμπορικός Σύλλογος. Εσείς, όταν υποσχεθήκατε προεκλογικά ότι θα 
γίνει δεύτερη λαϊκή αγορά, δεν ξέρω ποια κυκλοφοριακή μελέτη θα 
χρησιμοποιούσατε και ποιους συλλόγους θα καλούσατε. Εμείς κάναμε αυτά ακριβώς 
που ο νόμος ορίζει. 

Μιχαηλίδης: Υπάρχουν εκπρόσωποι φορέων και νομίζω πως πρέπει να 
τοποθετηθούν πρώτα αυτοί και μετά οι δημοτικοί σύμβουλοι. 

Πρόεδρος: Παρακαλώ τους εκπροσώπους των φορέων να τοποθετηθούν. 
Σαμαράς Δημήτριος (Πρόεδρος σωματείου πωλητών λαϊκών αγορών Ν. 

Ημαθίας): Όπως πολύ καλά ανέφερε η κα Δήμαρχος, πριν μερικούς μήνες, όπως 
ορίζει η νομαρχιακή απόφαση, έγινε μία επιτροπή που συστήθηκε από την κα 
Τζιμούρτα, έναν αντιδήμαρχο και τον κ. ταξίαρχο της τροχαίας για να ορίσει τον 
χώρο όπου θα γίνει η δεύτερη λαϊκή αγορά και αποφασίστηκε να γίνει στη λεωφόρο 
Στρατού. Άκουσα ότι πριν τρία χρόνια υπήρχε μία αρνητική απόφαση του κ. 
Σκουμπόπουλου και θα πρέπει να καταλάβετε όλοι εδώ μέσα ότι εδώ και δυόμισι 
χρόνια έχουμε σταματήσει οι πωλητές λαϊκών αγορών τη συνεργασία με τους 
όμορους νομούς κι έχουμε μείνει με τρεις λαϊκές αγορές στο Ν. Ημαθίας. Μπορεί στα 
χαρτιά να είμαστε με 13 λαϊκές αγορές αλλά στην ουσία είμαστε με τρεις. Γι’ αυτό θα 
σας παρακαλούσα να λάβετε υπόψη σας την αγωνία όλων των συναδέλφων που είναι 
σήμερα εδώ. Αργήσαμε πάρα πολύ να κάνουμε τη δεύτερη λαϊκή και θα πρέπει πολύ 
σύντομα να ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία για να ανεβάσουμε κι εμείς το εισόδημά 
μας. Όντως έγιναν συσκέψεις και συσκέψεις κι εδώ κι έναν χρόνο ταλαιπωρούμαστε 
κι εμείς αλλά ταλαιπωρούμε κι εσάς. Τα δικά σας πολιτικά παιχνίδια ή κάποιων 
άλλων φορέων δεν μας ενδιαφέρουν. Μας ενδιαφέρει άμεσα και οριστικά να λυθεί 
αυτό το πρόβλημα. Το να δίνουμε συνεντεύξεις εμείς ή εσείς στα ΜΜΕ δε νομίζω ότι 
κάνει καλό. Έχουμε αναφέρει πολλές φορές ότι θα ξεκινήσει η λαϊκή και κάθε μέρα 
βλέπουμε προβλήματα. Οι λαϊκές αγορές γίνονται μέσα στο κέντρο των πόλεων και η 
τροχαία απεφάνθη να γίνει εκεί κάτω γιατί δημιουργούσαμε προβλήματα στους 
κατοίκους των άλλων θέσεων που είχαμε προτείνει. Για να λειτουργήσουμε εμείς, να 
βγάλουμε ένα μεροκάματο, έστω κι εκεί θέλουμε να λειτουργήσουμε. Σε πρώτη φάση 
ας λειτουργήσουμε εκεί κι αν χρειασθεί να μεταφερθούμε, μετά το βλέπουμε. 

Πλατόπουλος (Πρόεδρος παραγωγών Ν. Ημαθίας): Το θέμα λαϊκή αγορά 
γεννήθηκε πριν πέντε χρόνια αλλά δυστυχώς, στην πορεία, εμπόδια που εγώ 
προσωπικά δεν μπόρεσα ποτέ να καταλάβω, μας έφτασαν σήμερα στο σημείο να 
μιλάμε ακόμη για τη δεύτερη λαϊκή αγορά. Δεν μπόρεσα να καταλάβω τι πρέπει να 
πούμε εμείς. Αν πρέπει να γίνει δεύτερη λαϊκή αγορά; Αν υπάρχουν άλλοι χώροι; Αν 
συμφωνούμε; 

Πρόεδρος: Το θέμα μας σήμερα είναι ο καθορισμός του χώρου. 
Πλατόπουλος: Όταν πρωτοφέραμε την αίτηση και ζητήσαμε δεύτερη λαϊκή 

αγορά είχαμε προτείνει τότε την πλατεία Τσερμενίου γιατί υπήρχε παλιά εκεί λαϊκή 
αγορά και πιστεύαμε ότι ο χώρος εκείνος θα εξυπηρετούσε το 50% του βεροιώτικου 
λαού και περισσότερο αυτούς που είναι αδύνατο να πηγαίνουν σ΄ αυτή τη λαϊκή που 
είμαστε τώρα. Δυστυχώς όμως στην πορεία δεχθήκαμε πολλά εμπόδια. Εκείνο που 



έχει σημασία είναι ότι και οι δύο νομαρχιακές αποφάσεις δείχνουν ότι το εμπόδιο 
είναι στο Δήμο. Πότε ο χώρος, πότε δεν θέλουμε δεύτερη λαϊκή, πότε βλάπτουμε το 
στάσιμο εμπόριο κ.λ.π.  Φτάσαμε σήμερα στο σημείο να αποφασιστεί μία συνεργασία 
και μεγάλη προσπάθεια της Νομαρχίας και του Δήμου και αναγκαστήκαμε, εκ των 
πραγμάτων, να πάμε τη δεύτερη λαϊκή αγορά στο συγκεκριμένο μέρος γιατί ήταν 
απαραίτητο να λειτουργήσει η δεύτερη λαϊκή αγορά. Το λέω αυτό, γιατί τα δύο 
τελευταία χρόνια η Ν.Α. έδιωξε τις λαϊκές αγορές που πήγαιναν σε  άλλους νομούς 
κάτι που έγινε και μ΄ εμάς, με αποτέλεσμα, κάθε Πέμπτη, που πηγαίναμε σε άλλους 
νομούς να σταματήσει. Σ΄ ότι αφορά αυτόν τον χώρο που προτάθηκε, παρά τις 
αντιρρήσεις που έχουμε γιατί πιστεύουμε πως δεν θα λειτουργήσει, θα τον 
δοκιμάσουμε κι αν στην πορεία δούμε και δουν και οι αρχές ότι δεν πάει τότε το 
ξανασυζητάμε. 

Αθηνά Τσιπουρίδη – Πλιάτσικα (Αντιπρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου): Σαν 
Εμπορικός Σύλλογος είμαστε αντίθετοι με τη λειτουργία της δεύτερης λαϊκής αγοράς 
αλλά αφού πρόκειται για ειλημμένη απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου δεν 
μπορούμε να το αλλάξουμε. Οσον αφορά την πρώτη λαϊκή είναι παράνομη γιατί δεν 
απέχει 500 μ. από το κέντρο της αγοράς. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Ακουσα με προσοχή την εισήγηση της κας Δημάρχου, 

άκουσα τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων των φορέων και με λύπη μου διαπίστωσα 
ότι η Δήμαρχος εισάγει για άλλη μία φορά ένα σοβαρότατο θέμα χωρίς τεκμηριωμένη 
άποψη, χωρίς να έχει κάνει συζήτηση με τους φορείς αλλά κυρίως, διαπίστωσα για 
άλλη μία φορά, ότι η ημιμάθεια που έχει η κα Δήμαρχος κάνει πολύ κακό όχι μόνο 
στην ίδια αλλά και στη λήψη των αποφάσεων πολλές φορές γιατί παρασύρει με τις 
λαθεμένες εισηγήσεις της το σώμα σε λάθος αποφάσεις. Ακουσα να λέει ότι θα 
γνωμοδοτήσουμε για το χώρο αλλά εμείς καθορίζουμε τους όρους λειτουργίας της 
λαϊκής αγοράς. Αλλά δεν τελεί μόνον η κα Δήμαρχος σε σύγχυση, τελεί και το 
απέναντι κτίριο σε πλήρη σύγχυση κι αυτό. Αναγκαστικά, όταν δύο αρμόδιοι φορείς, 
ο μεν ένας για την ίδρυση της λαϊκής αγοράς και την αναγκαιότητα ίδρυσης λαϊκής 
αγοράς και ο δεύτερος για τον καθορισμό του χώρου της λαϊκής αγοράς, δεν 
ενημερώνουν σωστά τους συμπολίτες, τότε κυκλοφορούν αυτά που κυκλοφορούν 
στην πόλη και στους καφενέδες. Ακούστε τι ρωτάει το απέναντι κτίριο τον Δήμο: 
«παρακαλούμε να μας καταθέσετε τις απόψεις σας σχετικά με την οριοθέτηση του 
χώρου διεξαγωγής της παραπάνω λαϊκής αγοράς». Ποιος να καταθέσει απόψεις σε 
ποιόν; Στον παράλληλο οργανισμό αυτοδιοίκησης; Μήπως ξεχνούν οι κύριοι του 
απέναντι κτιρίου ότι είμαστε παράλληλοι οργανισμοί και όχι ο ένας κάτω από τον 
άλλον; Νομίζουν ότι ακόμη ζουν σε άλλες εποχές. Πώς λοιπόν να παρθούν σωστές 
αποφάσεις και πώς να ενημερωθούν σωστά και οι συμπολίτες μας και πώς να μην 
εμφανιστούν εδώ οι εκπρόσωποι και να πουν ότι αποφάσισε η κα Τζιμούρτα, ένας 
αντιδήμαρχος και ο κ. ταξίαρχος να γίνει η λαϊκή αγορά στην οδό Στρατού; Αν κύριοι 
συνάδελφοι στις 22 Οκτωβρίου δεν γινόταν εδώ μέσα ένα λάθος από εισηγητή 
κάποιου θέματος, δεν θα παίρναμε χαμπάρι ότι αποφασίστηκε η λαϊκή αγορά στην 
οδό Στρατού. Ο κύριος αρμόδιος φορέας και το αρμόδιο όργανο έπρεπε να 
αποφασίσει και να καθορίσει κι όχι να γνωμοδοτήσει, κατά την κα Ουσουλτζόγλου, 
τον χώρο της λαϊκής αγοράς. 

Πρόεδρος: Το θέμα κε Σκουμπόπουλε είναι ο καθορισμός χώρου λειτουργίας 
της 2ης Λαϊκής Αγοράς. 

Σκουμπόπουλος: Εγώ λέω πώς εισηγήθηκε το θέμα η κα Δήμαρχος που είπε 
να γνωμοδοτήσουμε. Σας παρακαλώ κε Πρόεδρε να μη με διακόψετε γιατί απόψε 
θέλω πραγματικά να σας βοηθήσω να προεδρεύσετε σε μία άψογη συνεδρίαση. 

Πώς να μην έρθει εδώ ο εκπρόσωπος και να πει ότι ο  κ. ταξίαρχος είναι 
αρμόδιος να καθορίσει, η κα Τζιμούρτα, άλλη ταξίαρχος, κι ένας αντιδήμαρχος. Δεν 
είναι όμως έτσι τα πράγματα. Μας τα κρύβουν όλοι. Εδώ τον Μάιο έγινε ευρεία 
σύσκεψη, την οποία δεν ανέφερε κανένας κι ακούστηκαν πολλά σ΄ αυτήν. Δεν 
κρατήθηκαν πρακτικά, να μας τα δώσουν για να ενημερωθούμε τι λέχθηκε σ΄ εκείνη 



τη συνεδρίαση που κρατήθηκε μυστική ακόμη και σήμερα κύριοι συνάδελφοι που θ΄ 
αποφασίσετε. Το Δ.Σ. καθορίζει τον χώρο της λαϊκής αγοράς, ύστερα από 
διαβούλευση με τους φορείς. Ρωτήσαμε αν αυτή η διαβούλευση έγινε με έγγραφα 
στους φορείς ή δια του τύπου. Δεν θα έχει άποψη το Τεχνικό Επιμελητήριο, δεν θα 
έχει άποψη ο Σύλλογος Επιστημόνων Μηχανικών, ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων ή δεν 
ξέρω ποιοι άλλοι  πέρα από τους στενά εμπλεκομένους φορείς όπως Εμπορικός 
Σύλλογος, πωλητές λαϊκών αγορών κ.λ.π.; Οι άλλοι τεχνικοί φορείς, κάτι που είχε 
γίνει πανάκεια την προηγούμενη τετραετία, δηλ. αν ρωτήσαμε το Τεχνικό 
Επιμελητήριο ή το σύλλογο Μηχανικών ή το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων. Δεν 
μπορούσαμε να πάρουμε καμία απόφαση αν δεν ρωτούσαμε αυτούς τους τρεις 
φορείς. Ετσι λοιπόν, μετά από εκείνα που έγιναν εδώ στις 22 Οκτωβρίου με την 
αναπροσαρμογή του τέλους της λαϊκής αγοράς, αναγκάστηκα να κάνω την 
επερώτηση κι αναγκαστήκατε να φέρετε τώρα θέμα στο Δ.Σ. για να αποφασιστεί πού 
θα γίνει η δεύτερη λαϊκή αγορά. Η λαϊκή αγορά αφορά μόνον τρεις, τους πολίτες, 
τους παραγωγούς της λαϊκής αγοράς και τον Εμπορικό Σύλλογο που θίγεται. Εάν δεν 
εξυπηρετηθούν αυτοί οι τρεις παράγοντες δεν θα συζητάμε εδώ μέσα, πρέπει να 
φύγουμε και ν΄ αφήσουμε την κα Τζιμούρτα και όποιον ταξίαρχο να κάνει κουμάντο 
στη Βέροια. Είναι οικονομικό κυρίως το θέμα και βέβαια έχουν δίκιο οι παραγωγοί 
των λαϊκών αγορών αφού στένεψαν τα περιθώρια και πρέπει να τους δώσουμε κι 
άλλη λαϊκή. Άλλη άποψη είχαμε κι εμείς και η απέναντι πλευρά το 2003 και είπαμε 
όχι, αλλά άλλαξαν τα δεδομένα. Εξυπηρετούνται οι πολίτες μας με τη δεύτερη λαϊκή 
αγορά κάτω στο γκρεμό της οδού Στρατού; Όχι. Εξυπηρετούνται οι παραγωγοί, οι 
έμποροι; Όχι αφού δεν θέλουν ούτε αυτοί εκεί. Εξυπηρετείται η κυκλοφορία της 
πόλης; Όχι αφού η οδός Στρατού είναι δευτερεύον δίκτυο κι από εκεί υπάρχει μία 
διέξοδος στο κυκλοφοριακό. Εγινε κυκλοφοριακή μελέτη; Χάθηκε ένας χρόνος. Έναν 
χρόνο δουλεύει τώρα η νέα δημοτική αρχή αλλά δεν έκανε μία μελέτη γι’ αυτό το 
θέμα για να υπάρχει τουλάχιστον στα χαρτιά. Επειδή λοιπόν ούτε κυκλοφοριακή 
μελέτη υπάρχει, ούτε οι πολίτες εξυπηρετούνται, ούτε τρεις εκπρόσωποι των 
εμπόρων εξυπηρετούνται εμείς δεν συμφωνούμε με την οδό Στρατού για δεύτερη 
λαϊκή αγορά. Εμείς λέμε στην επάνω πόλη. Η μία λαϊκή αγορά είναι κάτω και η άλλη 
να γίνει επάνω, στην Καλλιθέα, Παπάγου κ.λ.π. Η μισή Βέροια έχει πάει εκεί πάνω. 
Ναι λοιπόν στη δεύτερη λαϊκή αγορά, αλλά στο Τσερμένι, παρόλο που δεν υπάρχει 
πάλι κυκλοφοριακή μελέτη αλλά πιέζουν οι άνθρωποι κι ο κακός ο Σκουμπόπουλος 
που δεν ήθελε μέχρι τώρα να γίνει λαϊκή αγορά, λέει να γίνει δεύτερη λαϊκή αγορά 
αλλά στην επάνω πόλη. 

Δελαβερίδης: Ακουσα με προσοχή τον κ. Σκουμπόπουλο. Εδώ πρόκειται για 
ένα διαδικαστικό θέμα. Με νόμο η δεύτερη λαϊκή αγορά είναι σίγουρο ότι πρέπει να 
δημιουργηθεί, η Ν.Α. έστειλε έγγραφο για να καθορίσουμε εμείς τον χώρο 
λειτουργίας κι εμάς άρα δεν μας μένει τίποτα άλλο παρά να κάνουμε αυτό. Αν πούμε 
να πάμε στην πλατεία Ωρολογίου να γίνει δεύτερη λαϊκή αγορά, όπως 
αντιλαμβάνεστε όλοι, αυτό είναι αδύνατον. Στην πλατεία Τσερμενίου, όπου θέλουν 
και οι εκπρόσωποι, πάλι είναι αδύνατον γιατί θα δημιουργηθούν πλείστα 
κυκλοφοριακά προβλήματα. Είναι ο μοναδικός δρόμος που συνδέει την άνω πόλη με 
τον ιστό της πόλης. Εμείς, ως δημοτική αρχή, δεχτήκαμε, αν θέλετε, την πρόταση που 
έκανε η τροχαία, η οποία δεν την έκανε έτσι τυχαία αλλά ακριβώς επειδή δεν υπήρχε 
κυκλοφοριακή μελέτη κι εκείνη η μελέτη που έγινε το 2005 ή 2006 έγινε 
μεθοδευμένα ώστε να γίνει αμφίδρομη η οδός Μητροπόλεως, κι εκείνο το τμήμα δεν 
το έπιανε καθόλου. Αρα λοιπόν για ποια κυκλοφοριακή μελέτη μιλάμε; Εμείς 
ζητήσαμε από την τροχαία να μας καθορίσει, με τα λιγότερα κυκλοφοριακά 
προβλήματα, έναν χώρο. Πράγματι είναι ο ιδανικότερος χώρος, θα έλεγα, αυτή τη 
στιγμή για λαϊκή αγορά. Η οδός Στρατού, από την Κουντουριώτη μέχρι την 
περιφερειακή, δεν δημιουργεί προβλήματα, η κυκλοφορία μπορεί να γίνει από την 
Κουντουριώτη στον περιφερειακό και αντίστροφα τις ώρες λειτουργίας της λαϊκής 
αγοράς. Το μοναδικό πρόβλημα είναι το ότι, από την κάτω πλευρά, από τη λεωφόρο 
Στρατού, υπάρχουν κάποιες κατοικίες των οποίων οι ιδιοκτήτες, γίνει η λαϊκή, δεν θα 



μπορέσουν να πάνε με τα αυτοκίνητά τους στα σπίτια τους κ.λ.π. Εκεί λοιπόν πρέπει 
ο αντιδήμαρχος τεχνικών να φροντίσει να κάνει διάνοιξη δρόμου. Επίσης πρέπει να 
προσφέρουμε τουαλέτες. Αν γίνουν αυτά θα είναι έτοιμη η δεύτερη λαϊκή αγορά. 
Βέβαια, στην πορεία, αν διαπιστωθεί ότι δημιουργούνται προβλήματα, εμείς θα το 
φέρουμε στο Δ.Σ., θα δούμε τα προβλήματα, αν μπορέσουμε να τα αντιμετωπίσουμε 
θα το κάνουμε κι αν όχι, θα κοιτάξουμε ν΄ αλλάξουμε τη θέση. Πάντως κύριοι 
εκπρόσωποι των συλλόγων είναι αδύνατον για την πλατεία Τσερμενίου, όπως είναι 
αδύνατον να γίνει και στην πλατεία Ωρολογίου. Όχι ότι η Θερμοπυλών είναι 
καλύτερη ή χειρότερη θέση, αφού σας πληροφορώ ότι δημιουργεί περισσότερα 
προβλήματα από αυτήν της δεύτερης λαϊκής αγοράς. Αρα λοιπόν με την πρόταση που 
έκανε η τροχαία νομίζω ότι έχουμε λιγότερα προβλήματα και θα πρέπει να 
συμφωνήσουμε για τον χώρο με τις προτάσεις για διάνοιξη δρόμου των οικιών που 
υπάρχουν κάτω από τη λεωφόρο Στρατού καθώς και τη δημιουργία τουαλετών για 
ευνόητους λόγους. 

Τρανίδης: Εγώ θέλω να κάνω μία διευκρινιστική ερώτηση που για μένα όμως 
είναι ουσίας. Εγώ μιλάω τώρα και σαν δημοτικός σύμβουλος αλλά και σαν μέλος του 
Δ.Σ. του Εμπορικού Συλλόγου. Ανέφερε ο πρώτος ομιλητής ότι τα δικά μας πολιτικά 
παιχνίδια και άλλων φορέων δεν τους αφορούν αλλά θέλουν δεύτερη λαϊκή αγορά. 
Επειδή δεν μπορώ να το ερμηνεύσω αυτό και για να μπορέσω να πάρω και θέση θέλω 
να μας κάνει στο τέλος μία αναφορά στο τι υπονοεί.  

Δημήτριος Σαμαράς (Πρόεδρος σωματείου πωλητών λαϊκών αγορών Ν. 
Ημαθίας): Πριν κάποια χρόνια υπήρχε μία αρνητική εισήγηση στο Δ.Σ. για δεύτερη 
λαϊκή αγορά. Πριν δυόμιση χρόνια που σταμάτησε η συνεργασία με τους όμορους 
νομούς πάρθηκε απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου για την ίδρυση της 
δεύτερης λαϊκής αγοράς κι εδώ και δυόμιση χρόνια η προηγούμενη διοίκηση είτε της 
Δημαρχίας είτε της Νομαρχίας και η τωρινή εμπαίζουν στις πλάτες των συναδέλφων 
και σ΄ εμάς. Γι’ αυτό λέω ότι πρέπει μια και καλή να ξεκαθαρίσει σήμερα. Δεν μας 
αφορά ποιος είναι στη διοίκηση του Δήμου ή της Νομαρχίας αλλά μας αφορά το 
μεροκάματό μας. Αφού υπάρχουν νομαρχιακές αποφάσεις και η Νομαρχία είναι 
αρμόδια για τη λειτουργία της λαϊκής αγοράς, θα πρέπει να τηρηθούν. Κακώς εμείς 
εδώ και δυόμιση χρόνια δεν επιμέναμε στην πλατεία Τσερμενίου και να λήξει το 
θέμα. Αφού είχαμε στα χέρια μας την απόφαση του Ν.Σ. έπρεπε να επιμένουμε. Θα 
πρέπει κάποια στιγμή αυτοί εδώ οι άνθρωποι κι άλλοι τόσοι που είναι στο χώρο της 
λαϊκής αγοράς να ξέρουν τι γίνεται. 

Παυλίδης: Σχετικά με τη λαϊκή αγορά κληθήκαμε σε μία συνάντηση με φορείς 
στις 17 Μαίου, εδώ είναι ένα ολοσέλιδο δημοσίευμα εφημερίδας όπου αναφέρει τι 
έγινε, τι συζητήσεις υπήρξαν και πού είχαμε καταλήξει. Επιγραμματικά θα αναφέρω 
ότι σ΄ εκείνη τη συνάντηση υπήρχαν πλείστοι όσοι φορείς, δεν ξέρω ποιοι απ΄ αυτούς 
θυμούνται αλλά είναι καταγεγραμμένοι. Θέλω να θυμίσω ότι τότε υπήρξε μία 
συγκεκριμένη πρόταση και ήταν παρόντες και ο Νομάρχης και η Δήμαρχος. Δεν 
θέλω να πω λεπτομέρειες γιατί πιστεύω ότι εκείνη η πρόταση ήταν ουσιαστική. Είχε 
γίνει διάλογος για την πλατεία Τσερμενίου, δεδομένης της πλατείας Ωρολογίου και 
της αναμόρφωσής της υπήρχε ένα σύνολο προβλημάτων από τους κατοίκους της 
περιοχής, από τα κυκλοφοριακά αδιέξοδα, από επιπρόσθετα προβλήματα από 
μονοδρομήσεις που έπρεπε να αλλάξουν κι από χίλια δυο άλλα που το επάνω τμήμα 
της πόλης θα το δημιουργούσαν τεράστια προβλήματα. Θεωρώντας από τότε ότι 
έπρεπε, εκείνη η πρόταση που ήταν πολύ ουσιαστική γιατί οι άνθρωποι της λαϊκής 
αγοράς είχαν τα θέλω τους, κάποιοι άλλοι κοιτούσαν να βάλουν μία οργάνωση σ΄ 
αυτά τα πράγματα και είχαν προτείνει συγκεκριμένα πράγματα. Δηλαδή να γίνει μία 
μελέτη η οποία μελέτη, τα προβλήματα που παρουσιάζει η σημερινή λαϊκή αγορά, 
από την εμπειρία δηλ. τόσων ετών, που τα μεταφέρει στην πόλη θα μπορούσε να τα 
επιλύσει πριν στηθεί και ξεκινήσει μία τέτοια λαϊκή αγορά στον οποιοδήποτε χώρο. 
Περιμέναμε να έρθει ένα τέτοιο οργανωμένο και περιμέναμε και από την επιτροπή 
κυκλοφορίας να έρθει εκεί το θέμα και να το συζητήσουμε. Δυστυχώς όμως ο νόμος 
δεν προβλέπει τέτοια διαδικασία και δεν ήρθε ποτέ θέμα να συζητήσουμε ή να 



αποφασίσουμε. Μας παραξένεψε το γεγονός αυτό και προσωπικά εγώ το μετέφερα 
στον ίδιο τον ταξίαρχο δηλ. από πού κι ως που ο ταξίαρχος γίνεται συγκοινωνιολόγος 
όλης της πόλης και προτείνει ένα συγκεκριμένο σημείο χωρίς να λύνονται επιμέρους 
προβλήματα. Τα προβλήματα που εγώ πιστεύω θα υπάρξουν είναι ότι ενώ έχουμε την 
εμπειρία ενός κεντρικού δρόμου όπως είναι αυτός της Μ. Αλεξάνδρου που ενώνει την 
πόλη με τον Προμηθέα, πάλι πάμε σ΄ έναν κεντρικό δρόμο της πόλης. Ισως θα 
μπορούσαμε να συζητήσουμε άλλες προτάσεις αλλά όταν λέτε ότι υπάρχει ένα 
διάστημα δυόμιση ετών μεταξύ της Νομαρχίας και της ταλαιπωρίας σας τότε δεν 
είναι εύκολο πράγμα η συζήτηση. Πρέπει να δεχθείτε όλοι σας, όπως δεχόμαστε κι 
εμείς, ότι τα προβλήματα με τις τουαλέτες, με την καθαριότητα του χώρου, με το 
θέμα του πάρκιγκ και με άλλα πράγματα που προφανώς συνοδεύουν τις 
δραστηριότητές σας θα μπορούσαν τώρα να λυθούν. Εγώ σαν πολίτης αυτής της 
πόλης, όταν ακούω ότι η Αθήνα έχει παραγγείλει ομοιόμορφους πάγκους και 
χωροθετεί μία συγκεκριμένη λαϊκή αγορά ώστε να είναι οι πάγκοι όμορφοι, 
χωροθετημένοι, αριθμημένοι, νομίζω ότι θα μπορούσαμε να το κάνουμε και στην 
πόλη μας, θα μπορούσατε να το ζητάτε κι εσείς οι ίδιοι. Τώρα θα ορίσουμε έναν 
δρόμο, άκουσα από τους εκπροσώπους ότι γι’ αυτόν τον δρόμο θα έρθουμε να 
ξανασυζητήσουμε κ.λ.π. Αποψή μου είναι πως αυτός ο δρόμος δεν θα σας ευνοήσει. 
Εγώ θα το ψηφίσω το θέμα γιατί μ΄ αυτόν τον δρόμο κάνετε λιγότερο κακό στην 
πόλη από τις άλλες προτάσεις, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι έτσι όπως πηγαίνει το 
θέμα είναι έτσι όπως πρέπει να πάει για να ευχαριστήσει κι εσάς τους ίδιους και την 
πόλη και όλους τους πολίτες. Ο παππούς ή η γιαγιά δεν μπορούν εύκολα να κατέβουν 
εκεί. Όταν ο οδηγός του Ι.Χ. επιλέξει να μπει από την Πιερίων, όταν θα φτάσει σ΄ 
εκείνο το σημείο θα πρέπει να καταλήξει στον περιφερειακό. Υπάρχουν κι άλλες 
σκέψεις και καλό είναι να τις βάλουμε από τώρα στο μυαλό μας. Είπαμε ότι στις 
ευρωπαϊκές πόλεις γίνεται και δεύτερη λαϊκή αγορά και πράγματι ανάλογα με τον 
πληθυσμό των κατοίκων γίνεται και δεύτερη και τρίτη και τέταρτη, σε κάποια σημεία 
κι όχι σε κεντρικούς δρόμους. Αφού όμως έχουμε κι ένα παραδοσιακό εμπορικό 
κέντρο της πόλης θα πρέπει να σεβαστούμε ότι αυτό δεν πρέπει να σβήσει. Όταν ο 
κόσμος δεν έρχεται στο κέντρο της πόλης για να ψωνίσει κάποια πράγματα τότε αυτή 
την επιθυμία της μετακίνησης που θέλουμε είναι δύσκολο να τη σταματήσουμε. Είναι 
ένας πνεύμονας κι όταν η καρδιά σταματάει να πάλλεται σε μία πόλη τότε σταματάνε 
κι άλλες δραστηριότητες. Μήπως θα μπορούσατε κι εσείς να σκεφτείτε να 
χωροθετήσετε πράγματα που δεν συνάδουν μ΄ αυτά του εμπορικού συλλόγου δηλ. 
μόνο τα τρόφιμα και τα οπωροκηπευτικά είναι φρέσκα και πρέπει να καταναλωθούν 
άμεσα και όχι να επεκταθούν κι άλλες δραστηριότητες σε δεύτερη, τρίτη, τέταρτη 
αγορά, όσες δηλ. πρέπει να γίνουν; 

Παπαστεργίου: Καταρχάς θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τις ευχές και να 
τις ανταποδώσω, όπως επίσης να ευχηθώ με τη σειρά μου και σ΄ όλους τους 
συναδέλφους και δημότες που γιορτάζουν σήμερα. Πρέπει να δούμε σήμερα πού 
ακριβώς βρισκόμαστε κι από εκεί και πέρα να αποφασίσουμε και να πάρουμε τη 
σωστή απόφαση, αυτήν που πρέπει να πάρουμε για να εξυπηρετήσουμε και τους 
καταναλωτές αλλά και αυτούς που λειτουργούν μέσα στις λαϊκές αγορές. Καταρχήν 
υπάρχει μία απόφαση της Ν.Α. που είναι δεδομένη και λέει να ιδρυθεί δεύτερη λαϊκή 
αγορά και για να ολοκληρωθεί αυτή η απόφαση είναι να αποφασίσουμε το που πρέπει 
να γίνει. Στα εισηγητικά υπάρχουν δύο πράγματα που πρέπει να τα προσέξουμε με 
ιδιαίτερη προσοχή. Το πρώτο είναι η εισήγηση της τροχαίας Βέροιας που λέει ότι ο 
καταλληλότερος δρόμος για να γίνει η δεύτερη λαϊκή αγορά δεν είναι παρά η 
λεωφόρος Στρατού κι αυτό νομίζω έχει ιδιαίτερη αξία. Το άλλο που επίσης είναι 
δεδομένο και υπάρχει και φαίνεται μέσα από το απόσπασμα και την απόφαση της 
Δ.Ε. είναι ότι στον καθορισμό της λειτουργίας της δεύτερης λαϊκής αγοράς στη 
λεωφόρο Στρατού ουσιαστικά συμφωνούν, με τις τοποθετήσεις τους, και οι 
ενδιαφερόμενοι φορείς. Επομένως εκείνο για το οποίο πρέπει να αποφασίσουμε δεν 
είναι τίποτα άλλο από αυτό που συμφωνεί η τροχαία, οι φορείς και εισηγείται και η 



κα Δήμαρχος, δηλ. να λειτουργήσει η δεύτερη λαϊκή αγορά στο χώρο της λεωφόρου 
Στρατού. 

Μιχαηλίδης: Μετά από πραγματικά πάρα πολλές διαβουλεύσεις με πολλούς 
φορείς κι όχι γιατί αναγκαστήκαμε να φέρουμε το θέμα στο Δ.Σ., ήρθε σήμερα εδώ το 
θέμα για να αποφασίσουμε ποιος είναι ο ιδανικός χώρος για τη λειτουργία της 
δεύτερης λαϊκής αγοράς. Πρέπει να αποσαφηνίσουμε κάτι και να πούμε ότι είναι 
αναφαίρετο δικαίωμα των πωλητών λαϊκών αγορών να απαιτούν την ίδρυση της 
δεύτερης λαϊκής αγοράς. Πολύ εύστοχα ο πρόεδρος αναφέρθηκε και είπε ότι η 
αναγκαιότητα της εποχής είναι τέτοια που επιτάσσει την ίδρυση της δεύτερης λαϊκής 
αγοράς και την κάνει αναγκαιότητα όσο ποτέ. Το δεύτερο που πρέπει επίσης να 
πούμε είναι ότι έχουν αλλάξει τα δεδομένα, για το αν θα γίνει ή όχι δεύτερη λαϊκή 
αγορά δεν είναι θέμα του Δ.Σ. αλλά μία απόφαση του Ν.Σ. κι εμείς καλούμαστε να 
αποφασίσουμε για το ποιόν χώρο υποδεικνύουμε ως καλύτερο, συμφερότερο και για 
την πόλη και για όλους όσους εμπλέκονται στο θέμα για τη λειτουργία αυτής της 
αγοράς. Οφείλω να πω ότι πραγματικά οι διαβουλεύσεις ήταν και επίσημες και 
ανεπίσημες. Θα αναφερθώ στη δευτερομιλία μου κε Πρόεδρε στην επισημότητα ή 
ανεπισημότητα των διαβουλεύσεων γιατί δεν θέλω να κάνω αναφορά σε πρωτομιλία 
συναδέλφου. Θέλω όμως να πω ότι εξαντλήσαμε τα περιθώριά μας με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς, ακόμη πηγαίνοντας και οι ίδιοι να δούμε μία προς μία τις 
περιοχές που είχαν υποδειχθεί, αρκετές εκ των οποίων ήταν στο κέντρο της πόλης και 
άλλες περιφερειακά αυτής και πραγματικά μετά από πολύωρες κουβέντες και από 
εισηγήσεις αρμοδίων όπως τον κ. ταξίαρχο, άσχετα αν θέλουν κάποιοι να τον 
παρουσιάζουν σαν αναρμόδιο ή κάποιους παράγοντες της Ν.Α. αναρμόδιους, και 
μετά από κοπιαστικές διαβουλεύσεις ακόμη και των ίδιων των εκπροσώπων των 
πωλητών στις λαϊκές αγορές και οφείλω να πω ότι υπήρχε η σθεναρή παλιά 
αντίσταση του Εμπορικού Συλλόγου και του Επιμελητηρίου όμως διαπιστώθηκε ότι 
δεν μπορούσαμε να πούμε κάτι άλλο για μία θέση που ήταν ειλημμένη δηλ. για την 
ίδρυση της δεύτερης λαϊκής αγοράς κι όταν λοιπόν κι αυτοί οι δύο φορείς 
συγκαταβατικά συμφώνησαν με τη θέση αυτή, καταλήξαμε ότι αυτή είναι η 
ιδανικότερη περιοχή και δημιουργεί τα λιγότερα προβλήματα, είτε κυκλοφοριακά, 
είτε από αντιδράσεις των κατοίκων, γιατί είδαμε κι άλλες περιοχές στο κέντρο της 
πόλης αλλά και περιφερειακά αυτής κι έτσι ώριμα το φέρνουμε στο Δ.Σ. για να 
αποφασίσει επιτέλους το ανώτατο όργανο της πόλης, όπως είπε και σε άλλες 
συνεδριάσεις ο κ. Σκουμπόπουλος, ποια είναι η ιδανική θέση ή αν αυτή η θέση που 
υποδεικνύουν όλοι αυτοί οι φορείς είναι η καταλληλότερη. Νομίζω λοιπόν ότι θα 
πρέπει όλοι να πούμε ότι η ιδανικότερη σήμερα θέση από όλες όσες 
κουβεντιάστηκαν, όλες όσες προτάθηκαν για χώρους δεύτερης λαϊκής είναι η 
υποδεικνυόμενη στο χώρο κάτω από το μπάσκετ της Εληάς μέχρι το πολυκατάστημα 
του Μαρινόπουλου. Θέλω επίσης να πω ότι σ΄ αυτή την προσπάθεια ήρθαμε ακόμη 
και σε αντιπαλότητα και σε ρήξεις και με υπηρεσιακούς παράγοντες και με 
πολιτικούς προϊσταμένους, ακόμη και με τους ίδιους τους εκπροσώπους πολλές 
φορές είπαμε μεγάλες κουβέντες αλλά όλα αυτά γίνονται στα πλαίσια της 
προσέγγισης της ιδανικότερης λύσης. Δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα με κανέναν. 
Θέλουμε να βοηθήσουμε και τους συνδημότες μας για να έχουν τη δεύτερη ευκαιρία 
λαϊκής αγοράς, θέλουμε να βοηθήσουμε και τους εκπροσώπους των πωλητών κι 
έπρεπε να παντρέψουμε μία σειρά από καταστάσεις. Όταν αυτά ήρθαν στην ιδανική 
τους μορφή τότε το φέρνουμε θέμα και κουβεντιάζουμε. Νομίζω ότι πρέπει να 
αποφασίσουμε γι’ αυτόν τον χώρο και βέβαια, εάν στην πορεία προκύψει, από τη 
λειτουργικότητα ή προσβασιμότητα, εάν αποδειχθεί ότι πέσαμε έξω στην απόφασή 
μας τότε εμείς πάλι πρώτοι θα πούμε ότι πρέπει να δούμε έναν άλλον χώρο. Όμως 
νομίζω ότι σήμερα πρέπει να αποφασίσουμε γι’ αυτόν που υποδεικνύουν όλοι οι 
φορείς, ο χώρος κάτω από το μπάσκετ της Εληάς. 

Δάσκαλος: Ακουσα με πολλή προσοχή την κραυγή αγωνίας των εκπροσώπων 
των φορέων που δραστηριοποιούνται στη λαϊκή αγορά. Συγκράτησα με πολλή 
προσοχή ότι στο νομό Ημαθίας ουσιαστικά απέμειναν τρεις λαϊκές αγορές. Ρωτώ 



σκεπτόμενος ποιος συμπολίτης μας μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του με 
εργασία τριών ημερών. Πιστεύω πως είναι δίκαιο το αίτημα των πωλητών λαϊκών 
αγορών για μία δεύτερη λαϊκή αγορά, φρονώ πως σήμερα καλούμαστε να 
αποφασίσουμε για τον συγκεκριμένο χώρο ή όχι και δεν καθόμαστε να 
αντιπροτείνουμε ή να αποφασίσουμε για κάποιον άλλον χώρο. Ηδη έγιναν προτάσεις, 
σκληρές διαβουλεύσεις, έγιναν αυτοψίες σε κάποιους χώρους και άκουσα τον κ. 
Δελαβερίδη και πράγματι πρέπει να ανοίξουμε έναν παράλληλο δρόμο με την οδό 
Στρατού, έως τον Μαρινόπουλο, για να υπάρχει διέξοδος στους κατοίκους εκεί κι 
επίσης θα πρέπει να βρούμε τρόπο ή για τουαλέτες ή να κατασκευαστούν κάποια 
αποδυτήρια. Ουσιαστικά εμείς σήμερα καλούμαστε να αποφασίσουμε για τον 
συγκεκριμένο χώρο εφόσον ήδη αυτό έχει αποφασιστεί. Αν αποφασίσουμε θετικά, 
αύριο θα μπούμε στη διαδικασία να χαράξουμε πού θα στηθούν οι πάγκοι. Δεν 
έχουμε να αντιπροτείνουμε κάτι διαφορετικό. 

Σακαλής: Καταρχήν θα μου επιτραπεί να διαφωνήσω με τον τρόπο που 
έρχεται το θέμα στο Δ.Σ. δηλ. ο καθορισμός του χώρου για τη δημιουργία της 
δεύτερης λαϊκής αγοράς. Είναι γνωστό ότι υπάρχει μία απόφαση, η 439/03 του Δ.Σ., 
που έχει αρνητική άποψη για τη δημιουργία της δεύτερης λαϊκής αγοράς. Σήμερα 
βέβαια, ακούγοντας και τους εκπροσώπους των πωλητών και των παραγωγών που 
είπαν ότι πραγματικά έχουν στενέψει τα περιθώρια διότι δεν τους επιτρέπεται να 
πηγαίνουν σε άλλους γειτονικούς νομούς, είναι επιτακτική ανάγκη η ίδρυση και 
λειτουργία της δεύτερης λαϊκής αγοράς. Βέβαια, πέρα από την απόφαση του 2003 
υπήρξε και μία απόφαση της Νομαρχιακής Επιτροπής του 2006, στη συνέχεια, τον 
Μάιο 2007, ακούσαμε ότι έγινε μία σύσκεψη με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
εδώ στο δημαρχείο γι’ αυτό το θέμα. Σήμερα έχουμε 26 Νοεμβρίου και βλέπουμε ότι 
πέρασε ένα μεγάλο χρονικό διάστημα για το οποίο δεν ξέρω αν φταίμε εμείς που 
αδρανήσαμε κι έρχεται τόσο καθυστερημένα το θέμα. Το σωστό κε Πρόεδρε είναι 
πως έπρεπε να έρθει πρώτα ανάκληση της απόφασης του Δ.Σ. και στη συνέχεια η 
πρόταση για τη δημιουργία δεύτερης λαϊκής αγοράς και καθορισμός του χώρου 
αυτής. Βέβαια η νομοθεσία λέει ότι η απόφαση αυτή, για την ίδρυση και λειτουργία 
των λαϊκών αγορών, εμπίπτει στη Νομαρχία και καλώς η Νομαρχία έφτασε μέχρι 
εδώ. Στις δικές μας αρμοδιότητες είναι να καθορίσουμε τον χώρο και τους όρους 
λειτουργίας των λαϊκών αγορών, εμποροπανηγύρεων και γενικά. Σήμερα προτείνεται 
η λεωφόρος Στρατού και ήδη έχουν εκφρασθεί και οι εκπρόσωποι των αντίστοιχων 
φορέων ότι ο χώρος εκεί δεν είναι ο καταλληλότερος. Ας μη γελιόμαστε, δεν μπορεί 
σ΄ εκείνο το χώρο να λειτουργήσει λαϊκή αγορά. Φαντασθείτε τους ηλικιωμένους, 
είτε με τα καρότσια τους είτε πεζοί με τα ψώνια τους να προσπαθούν ν΄ ανέβουν είτε 
τη μία ανηφόρα τους Αγίους Αναργύρους, είτε την άλλη. Ξέρουμε όλη ότι η 
λειτουργία της δεύτερης λαϊκής αγοράς έχει κύριο στόχο να εξυπηρετήσει τους 
κατοίκους. Πιστεύει αλήθεια κανείς ότι εξυπηρετεί εκείνος ο χώρος; Όταν ξέρουμε 
ότι γεωγραφικά ανήκει περίπου στον ίδιο χώρο κι αν πάρουμε την ευθεία 
Θερμοπυλών – Μ. Αλεξάνδρου βγήκαμε στην άλλη λαϊκή αγορά. Δεν θα έπρεπε να 
εξετασθεί κάποιος άλλος χώρος; Βέβαια ακούσαμε ότι πήγαν και είδαν αλλά δεν 
ξέρουμε πόσο ειδικοί είναι αυτοί που πήγαν. Νομίζω ότι έπρεπε να γίνει μία μελέτη, 
όπως είπε και κάποιος άλλος δημοτικός σύμβουλος, να δουν τα προβλήματα της 
λαϊκής αγοράς και στη συνέχεια να έρθει στη Δημαρχιακή Επιτροπή και στο Δ.Σ. και 
να αποφασιστεί. Υπάρχει ο χώρος της ανατολικής πλευράς της πόλης, δεν θα πω σε 
ποιον δρόμο κ.λ.π. αλλά νομίζω ότι θα έπρεπε να γίνει σε κάποιον άλλο χώρο εκτός 
από αυτόν. Εμείς δεν είμαστε αντίθετοι, έχουμε το θάρρος να λέμε πως ήταν άλλα τα 
δεδομένα πριν τρία χρόνια και άλλα σήμερα. Είμαστε θετικοί στην ίδρυση και 
λειτουργία της δεύτερης λαϊκής αγοράς αλλά διαφωνούμε ως προς το χώρο. Ένα 
άλλο που πρέπει να δείτε κε Πρόεδρε, είναι πως δεν μπορεί από τη μια να λέμε ότι 
χωροθετούμε ένα χώρο για την ίδρυση δεύτερης λαϊκής αγοράς και από την άλλη να 
υπάρχει μία προηγούμενη απόφαση του Δ.Σ. που είναι αρνητική στην ίδρυση 
δεύτερης λαϊκής αγοράς. Έπρεπε να το βάλετε μαζί, κατάργηση εκείνης της 



απόφασης και παράλληλα οριοθέτηση ή χωροθέτηση του νέου χώρου της δεύτερης 
λαϊκής αγοράς, δεδομένου ότι η Νομαρχία αποφάσισε για την ίδρυσή της. 

Καλαϊτζίδης: Επισημαίνεται για άλλη μία φορά ότι η κα Δήμαρχος αποτελεί 
ουρά των κρατικών και δημοτικών της υπηρεσιών, δεν έχει το σθένος να πάρει 
πολιτική απόφαση κι αυτή την ουρά που θεωρεί πλέον για τον εαυτό της ότι είναι 
δεδομένη, θέλει να την εντάξει και να τη συνειδητοποιήσουμε κι εμείς οι δημοτικοί 
σύμβουλοι, είτε της μειοψηφίας είτε της πλειοψηφίας. Ο Δήμος έχει νομικούς 
συμβούλους και ειδικό συνεργάτη νομικό και δεν μπορώ να καταλάβω πώς είναι 
δυνατόν να λέει ότι εμείς στη Δημαρχιακή Επιτροπή γνωμοδοτούμε και δεν 
μπορούμε να ανακαλέσουμε. Το Δ.Σ. κε Πρόεδρε δεν μπορεί να ανακαλέσει 
προηγούμενη απόφαση; Το πιστεύετε; Ερχόμαστε τώρα σε ό,τι αφορά τη θέση της 
λαϊκής αγοράς. Τη λαϊκή αγορά, εκ των πραγμάτων, το 90% που την επισκέπτεται 
είναι άτομα χαμηλού οικονομικού επιπέδου, τα οποία προσφεύγουν εκεί για να 
μπορέσουν να βρουν αγαθά σε προσιτές τιμές για την τσέπη τους. Όταν εσείς 
υποχρεώνετε τον κάτοικο της βόρειας πόλης να κατεβεί με αυτοκίνητο ή ταξί, κατά 
πρώτον τον επιβαρύνετε οικονομικά, κατά δεύτερον δημιουργείτε κινήσεις μέσα στην 
πόλη που δεν την εξυπηρετούν όσον αφορά το κυκλοφοριακό και κατά τρίτον, θα τον 
αναγκάσετε να πάει με τα πόδια, να εξουθενωθεί και να ξανανέβει την ανηφόρα προς 
τα επάνω για να μπορεί να κάνει τα ψώνια του, δηλ. τον υποβάλετε και τον 
αναγκάζετε σε σωματική και οικονομική κούραση. Ακούστηκε ότι εμείς 
υποσχεθήκαμε στους εργαζόμενους στις λαϊκές αγορές κάτι που είναι αναληθές κι 
αντίθετα εσείς λέτε ψέματα μέσα στο Δ.Σ. όταν λέτε ότι συμφωνήσατε με τον 
Εμπορικό Σύλλογο γι’ αυτή τη θέση ενώ ακούσαμε όλοι ότι ο Εμπορικός Σύλλογος 
δεν συμφωνεί με τη δημιουργία της δεύτερης λαϊκής αγοράς. Ποιόν θέλετε να 
κοροϊδέψετε; Παραληρείτε όταν βλέπετε κόσμο μέσα στην αίθουσα του Δ.Σ. και λέτε 
ψέματα μόνο και μόνο για να είσαστε ευχάριστοι στον κόσμο, ενώ αντίθετα στις 
προηγούμενες αποφάσεις δεν θέλατε να εκφράσετε γνώμη και δεν θέλατε να κάνετε 
τίποτα. Αναφέρομαι και στα προ ημερησίας, για τη διαχείριση των απορριμμάτων 
που δεν εκφράσατε γνώμη πουθενά για το θέμα να ερχόμαστε στο γραφείο σας μέσα 
και να μιλάμε κι εσείς να μεταφέρετε στο Δ.Σ. άλλα πράγματα απ΄ αυτά που μιλάμε 
έτσι όπως σας εξυπηρετεί εσάς και να επηρεάζετε τις αποφάσεις του Δ.Σ. 

Σουμελίδης: Θα συμφωνήσω κι εγώ μ΄ αυτή τη θέση γιατί νομίζω ότι θα 
δημιουργήσει τα λιγότερα προβλήματα όσον αφορά το κυκλοφοριακό. Θα ήθελα να 
κάνω μία παράκληση στους πωλητές των λαϊκών αγορών. Θα παρακαλούσα να 
τηρούν το ωράριο γιατί με κάποιους συναδέλφους τους έχουμε σοβαρά προβλήματα 
αφού ενώ είναι να φύγουν στις 3 η ώρα φεύγουν στις 4, με αποτέλεσμα να μη 
μπορούμε να καθαρίσουμε. Επίσης να γίνεται ένα συμμάζεμα γιατί αν σας πάρω την 
Τρίτη και δείτε πως μένουν εκεί τα πράγματα, θα δείτε μία απαράδεκτη εικόνα. 

Δήμαρχος: Ακουσα με πολλή προσοχή κε Πρόεδρε όσα ειπώθηκαν. Δέχομαι 
για ακόμη μία φορά ότι είμαι αδαής, δέχομαι όσα είπαν οι συνάδελφοι και να είναι 
καλά και να έρχονται εδώ να τα λέμε. Άκουσα βέβαια και κάποια αντικρουόμενα 
πράγματα εδώ, ότι δηλ. το κυκλοφοριακό δεν το εξυπηρετεί η οδός Στρατού αλλά το 
Τσερμένι και βγάλτε τα συμπεράσματά σας. Δεν ξέρω βάσει ποιας κυκλοφοριακής 
μελέτης το εξυπηρετεί το Τσερμένι μιας κι έχετε τόση συμπάθεια στις κυκλοφοριακές 
μελέτες, τις οποίες αφού υπάρχουν τις υλοποιείτε κιόλας. Το θέμα έρχεται τώρα γιατί 
τώρα ήρθε το έγγραφο της Ν.Α. Επίσης να δώσω άλλη μία απάντηση για τον διάλογο, 
τη δημοκρατική διαδικασία για την οποία κάποιοι κόπτονται. Οι φορείς γνωρίζουν 
πάρα πολύ καλά αν συζητήσαμε. Επίσης όλοι γνωρίζουν ότι έγιναν μακροχρόνιες 
διαβουλεύσεις παρουσία των δημοσιογράφων, υπήρχαν εφημερίδες, ραδιόφωνα και 
κάμερες. Εγιναν διαβουλεύσεις ανοιχτές σε όλους, αλλά εκείνη την εποχή προφανώς 
κάποιοι συνάδελφοι ήταν απασχολημένοι με αλλότρια και δεν το αντιλήφθηκαν και 
δεν μπορώ να δώσω διαφορετική εξήγηση. Το θέμα όπως ειπώθηκε εδώ και από τους 
ενδιαφερόμενους και τους συναδέλφους, μας απασχολεί εδώ κι ένα χρόνο, δεν σας 
τιμάει όμως η υποκρισία και είναι ίσως η πιο μαλακή και ευγενική λέξη που θα 
χρησιμοποιήσω. Αν ήσασταν πλειοψηφία δεν θα φέρνατε ποτέ εδώ αυτό το θέμα και 



να πω ότι με την παρούσα δημοτική αρχή θα έρχονται εδώ όλα τα θέματα όσο 
δύσκολα κι αν είναι, όσο κι αν δημιουργούν πολιτικό κόστος, όσο κι αν ματώνουν. 
Εδώ θα έρχονται όλα τα θέματα γιατί εδώ είμαστε για να διοικήσουμε και όχι να 
χαϊδέψουμε πλάτες κι αυτιά. Η απόφαση της Ν.Α. πάρθηκε επί ημερών σας. Γιατί 
λοιπόν αφήσατε αυτούς τους ανθρώπους, που προηγουμένως μίλησαν και που 
σήμερα λέτε ότι τους υποστηρίζετε, να ταλαιπωρούνται επί τρία χρόνια; Εμείς πριν 
κάποιους μήνες είχαμε μπει σε μία διαβούλευση για να λύσουμε το ζήτημα και να το 
αντιμετωπίσουμε, όπως είχαμε υποχρέωση να μην κλείνουμε τα μάτια μας και να 
αντιμετωπίσουμε ένα ζήτημα έτσι ή αλλιώς με ώρες διαδικασίας. Εσείς γιατί 
κόπτεστε τώρα, ενώ είχατε όλο το χρόνο, επί της διοικήσεώς σας να το δείτε; 
Ζητείται λοιπόν λίγη σοβαρότης και αυτά που είδαμε εδώ πέρα, αυτά ακριβώς είναι 
τα πολιτικά παιχνίδια, αγαπητέ κε Τρανίδη, που υπονοούσε ο κύριος που μίλησε ως 
εκπρόσωπος των πωλητών λαϊκών αγορών ότι δηλ. ενώ δεν ασχολούμαι με το θέμα 
έρχομαι εδώ «ανέξοδα», «ανεύθυνα» και πριμοδοτώ για μία θέση στο Τσερμένι που 
μπορεί να είναι με κυκλοφοριακή μελέτη ή όχι και γελάω μετά γιατί έκανα εντύπωση 
μ΄ αυτά που είπα. Ακούστηκαν διάφορα εδώ και θέλω να δηλώσω για ακόμη μία 
φορά ότι για το καλό της πόλης θα συνεχίσω να συνεργάζομαι με όλους τους 
συναρμόδιους για τα ζητήματά μας φορείς, είτε είναι απέναντι, είτε είναι στα 
υπουργεία, είτε είναι στους μαζικούς χώρους, είτε όπου αλλού βρίσκονται. Οι κακές 
δημόσιες σχέσεις σας στο παρελθόν και η άνιση συνεργασία σας έκαναν πολύ κακό 
στον τόπο. Εχω λοιπόν το κακό σας παράδειγμα και δεν θα το ακολουθήσω. Εγώ δεν 
είμαι εδώ για να συνεργάζομαι με τους πολιτικούς μου φίλους, αυτούς καλά κάνω και 
τους έχω και θα τους έχω σε όποιες στιγμές χρειάζεται, αλλά με όποιον ασκεί εξουσία 
και μπορούμε  μαζί να προχωρήσουμε για τον τόπο. Εάν υπάρχουν αντιθέσεις αυτές 
θα τις εκφράσω δημόσια. Αν μπορούμε να συνεργαστούμε για να λυθούν κάποια 
προβλήματα θα το κάνω, είτε ανήκουν στον πολιτικό χώρο που ανήκω εγώ είτε όχι. 
Είναι υποχρέωσή μου ως δημάρχου, είτε μου αρέσει είτε όχι. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Σκουμπόπουλος: Δεν είχα σκοπό να δευτερομιλήσω κε Πρόεδρε για να μην 

κουράσω ούτε το σώμα ούτε τους συμπολίτες που είναι πολλοί απόψε και έχουν και 
άλλα θέματα παραπέρα, αλλά μ΄ αναγκάζουν και οι πρωτομιλίες κάποιων 
συναδέλφων αλλά και τώρα η τοποθέτηση της κας Ουσουλτζόγλου. Πρώτον θα 
πρέπει να μάθει η κα Ουσουλτζόγλου να είναι πρώτα αυτή σοβαρή και μετά να 
διδάξει σοβαρότητα σε άλλους. Δεύτερον πρέπει να είναι ειλικρινής και να λέει στο 
Δ.Σ. την πάσα αλήθεια και όχι να κρύβει την μισή γιατί μισή αλήθεια είναι ψέμα. 
Τρίτον οι καλές δημόσιες σχέσεις δεν πρέπει να έχουν σχέση με τη δουλοπρέπεια που 
δεν πρέπει να έχει ένας φορέας απέναντι στον άλλον. Αν θέλει κάποιος να είναι 
δουλοπρεπής να είναι για τον εαυτό του κι όχι για την πόλη και για τον δήμο. Εδώ θα 
πρέπει να καταλάβει η κα Ουσουλτζόγλου ότι είναι δήμαρχος κατά τύχη, όπως είπα 
κι άλλη φορά, και λόγω άλλων γεγονότων. 

Πρόεδρος: Ο βεροιώτικος λαός ψήφισε κε Σκουμπόπουλε. 
Σκουμπόπουλος: Θα πρέπει επιτέλους να διαβάσει τον κώδικα, να της τον 
εξηγήσουν οι νομικοί της σύμβουλοι και να φέρνει τεκμηριωμένα θέματα στο Δ.Σ. 
για να μην παίρνονται λάθος αποφάσεις, όπως θα παρθεί  και η σημερινή 
απόφαση. Κι αυτό γιατί πρώτον δεν φέρατε θέμα ανάκλησης της προηγούμενης 
απόφασης, δεύτερον ο κώδικας λέει ότι το Δ.Σ. καθορίζει τον χώρο και τους όρους 
λειτουργίας της και ήδη ο κ. Σουμελίδης σας πέταξε δύο όρους λειτουργίας όπως 
το ωράριο. Άλλος θα μιλήσει στη δευτερομιλία του για διαγράμμιση, άλλος για το 
πόσες θέσεις, άλλος θα μιλήσει για το δικαίωμα αυτής της λαϊκής αγοράς, πόσοι 
θα είναι οι έμποροι, πόσοι οι παραγωγοί, πόσα μέτρα θα καλύπτει η οδός Στρατού 
ή όποια άλλη οδός αποφασίσουμε πράγμα, που δεν βλέπω να γίνεται γιατί εσείς 
ό,τι αποφασίσετε στην προσύσκεψη αυτό φέρνετε κι εδώ μέσα πλην ελαχίστων 
φωτεινών εξαιρέσεων που έχετε κι εσείς στον συνδυασμό σας και καμιά φορά 
ψηφίζουν και δικές μας θέσεις, αλλιώτικα μπετόν αρμέ. Οσο για τα πολιτικά 
παιχνίδια, θα πρέπει να σας πω ότι ήδη εσείς σήμερα με τους συναδέλφους σας 



στα αυτιά και όμματα όλων των παρευρισκόμενων κάνετε πολιτικό παιχνίδι. Ο κ. 
Παυλίδης είπε πως, παρόλο που διαφωνεί, θα το ψηφίσει το θέμα αλλά δεν θα σας 
ευνοήσει. Εδώ δεν ψηφίζουμε θέματα που θα ευνοήσουν κάποιες τάξεις, κάποιους 
παραγωγούς αλλά  εδώ ψηφίζουμε θέματα για την πόλη, για τους κατοίκους 
πρωτίστως, εξυπηρετούμε το δημοτικό συμφέρον και όχι το συμφέρον 
μεμονωμένων ατόμων ή μεμονωμένων ομάδων. Τέτοια ψιλά γράμματα όμως πού 
να τα πιάσετε εσείς, εσείς ξέρετε σε σκοτεινά δωμάτια και κάτω από τα τραπέζια 
να κάνετε τις δουλειές σας όπως τις κάνατε και στις προηγούμενες δημοτικές 
εκλογές. Τώρα, λέει, ήρθε το έγγραφο αλλά τι κάνατε από τον Μάιο μέχρι τώρα; 
Θέλετε να ρίξετε το μπαλάκι στον συνάδελφό σας που συνεργάζεστε άριστα ότι 
δηλ. δεν κάνει καλά τη δουλειά του; Τον Μάιο δεν διαβάσαμε τίποτα στις 
εφημερίδες, είτε ασχολούμασταν με άλλα πράγματα είτε όχι αλλά εσείς οφείλετε 
να ενημερώνετε το σώμα εδώ μέσα και να μην έχετε απαίτηση από τους 
δημοτικούς συμβούλους να διαβάζουν εφημερίδες ή ν΄ ακούν ραδιόφωνα. Εφόσον 
έγινε η σύσκεψη του Μαϊου έπρεπε να ενημερώσετε το σώμα κι αποφύγατε να το 
κάνετε, και στις 22 Οκτωβρίου όταν συζητούσαμε το δικαίωμα της λαϊκής αγοράς 
και στην προηγούμενη συνεδρίαση όταν συζητήσαμε την επερώτηση. Κι έρχεστε 
σήμερα να πείτε τι κάναμε εμείς από το 2003 μέχρι τώρα; Θα σας πω τι κάναμε. 
Το 2003 που είχαμε την αρμοδιότητα της λαϊκής αγοράς εμείς, πλην 
Πουλασουχίδη και δύο τριών ακόμη δηλ. κατά πλειοψηφία αποφασίσαμε να μη 
γίνει δεύτερη λαϊκή αγορά. Το 2005 μεταβιβάσθηκε η αρμοδιότητα στη Ν.Α., το 
2006 το Ν.Σ. αποφασίζει για την ίδρυση της δεύτερης λαϊκής αγοράς και λόγω 
προεκλογικής περιόδου δεν φέραμε θέμα εδώ για να καθορίσουμε τον χώρο. Αν 
φέρναμε τότε το θέμα, προεκλογικά, θα μας λέγατε ότι παίζαμε πολιτικό παιχνίδι 
και πάμε για να εξυπηρετήσουμε συμφέροντα. Αντίθετα, εσείς κάνετε πολιτικά 
παιχνίδια κι αποδείχθηκε περίτρανα απόψε. Ανακαλούμε λοιπόν την προηγούμενή 
μας απόφαση γιατί είναι πλέον άνευ αντικειμένου γιατί άλλαξαν τα δεδομένα και 
πρέπει να γίνει δεύτερη λαϊκή αγορά και καλώς την αποφάσισε η Νομαρχία. Για 
τον χώρο όμως της λαϊκής αγοράς πρέπει να γίνει κυκλοφοριακή μελέτη. Δεν 
συμφωνούμε για την οδό Στρατού γιατί δεν εξυπηρετείται το δημόσιο συμφέρον 
των κατοίκων πρώτα, μετά των εμπόρων και παραγωγών των λαϊκών αγορών και 
του Εμπορικού Συλλόγου. Προτείνουμε την επάνω πλευρά της πόλης που θα 
καθορίσει μία μελέτη. Δεν χρειάζεται ούτε τον ταξίαρχο να παινέψουμε ή να μην 
παινέψουμε, ούτε την κα Τζιμούρτα. Αυτοί σωστά είπαν τις απόψεις τους για το 
πού κατά τη γνώμη τους πρέπει να γίνει λαϊκή αγορά. Εμείς αποφασίζουμε πού θα 
γίνει γιατί εμείς στεκόμαστε πάνω από τους ανθρώπους πάνω από τα προβλήματα 
και παίρνουμε δίκαιες κι αντικειμενικές αποφάσεις. Όταν λοιπόν αποφασίσετε κι 
εσείς να ακολουθήσετε αυτή την πολιτική να το πράξετε.  

Μιχαηλίδης: Διαδικαστικά. Θα παρακαλούσα κε Πρόεδρε να παρέμβετε και 
να πείτε τον κ. Σκουμπόπουλο ή να ανακαλέσει τα περί σκοτεινών δωματίων και 
συναλλαγών κάτω από το τραπέζι ή να κατονομάσει. 

Σκουμπόπουλος: Δεν ανακαλώ τίποτα. Εφόσον κε Πρόεδρε δεν διακόψατε 
ούτε την κα Δήμαρχο στην προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση, όταν έθιξε τον κ. 
Δελαβερίδη, όταν πρόσβαλε εμένα δεν ζήτησα τον λόγο επί προσωπικού για να σας 
βοηθήσω. Δεν ανακαλώ κι όπως με αντιμετωπίζουν, τους αντιμετωπίζω. 

Πρόεδρος: Οφείλω να θυμίσω κάτι κε Σκουμπόπουλε. Από την αρχή του 
χρόνου μέχρι τώρα, επειδή η θέση μου είναι τέτοια, οι θέσεις σας και οι κουβέντες 
σας και οι εκφράσεις σας απέναντι στη Δήμαρχο και στον Πρόεδρο ήταν, αν μη τι 
άλλο, απαξιωτικές. Σας παρακαλώ μη μιλάτε έτσι. 

Σκουμπόπουλος: Ημουν ευγενέστατος. 
Πρόεδρος: Συγνώμη, αλλά αμφιβάλω. Είναι εντυπωσιασμός και τίποτα άλλο. 
Δήμαρχος: Θα μπορούσα να πάρω τον λόγο και να απαντήσω αλλά επειδή η 

απάντησή μου θα υποβιβάσει περαιτέρω το επίπεδο αυτού του δημοτικού 
συμβουλίου, δεν θα το κάνω κι όχι γιατί δεν έχω κάτι να πω. 



Δελαβερίδης: Θεωρώ κι εγώ ότι πρέπει να ανακαλέσουμε την 439/2003, την 
αρνητική εκείνη απόφαση του Δ.Σ. Δεν μας είπατε όμως κε Σκουμπόπουλε τι άλλαξε 
από τότε μέχρι σήμερα. Τότε δεν δεχόσασταν, σήμερα δέχεστε. Μήπως επειδή 
ήρθατε στην αντιπολίτευση; Κι εμείς γνωρίζαμε τότε ότι εσείς είχατε σκοτεινά 
δωμάτια, εξ΄ ιδίων εξάλλου κρίνετε τα αλλότρια και ήσασταν μία ομάδα μπετόν 
αρμέ. Σήμερα γνωρίζετε πολύ καλά ότι ο Δελαβερίδης και κάποιοι άλλοι σε κάποιες 
αποφάσεις δεν είναι μπετόν αρμέ. Ψηφίζουμε κατά συνείδηση. Μπορεί να συζητιέται 
το θέμα στη δημοτική ομάδα όμως εδώ ψηφίζουμε κατά συνείδηση και θα το 
αποδείξουμε και στην πορεία. Σας άκουσα προσεκτικά στην πρωτομιλία και ήθελα να 
τα σχολιάσω στη δευτερομιλία αλλά εσείς βιαστήκατε να με προλάβετε. Ακουσα 
πολλές προτάσεις όχι συγκεκριμένες αλλά αόριστες. Είπατε στη βόρεια πόλη, αλλά 
συγκεκριμένα πού; Πείτε στην πλατεία Τσερμενίου, πείτε στην Κομνηνών, πείτε πού 
για να δούμε τι ακριβώς προβλήματα θα αντιμετωπίσουμε εκεί. Αυτά συζητήθηκαν 
στο τραπέζι με τους φορείς αλλά δυστυχώς υπήρχαν κυκλοφοριακά προβλήματα και 
λέτε τώρα ποια μελέτη χρησιμοποιήσαμε. Να σας πω λοιπόν ότι χρησιμοποιήσαμε τη 
μελέτη που κάνατε εσείς, η οποία δεν ήταν κυκλοφοριακή μελέτη αλλά ήταν για να 
γίνει η αμφιδρόμηση της οδού Μητροπόλεως. Είπα προηγουμένως ότι το οκτάωρο 
που θα είναι η λαϊκή αγορά, η κυκλοφορία θα γίνεται από την Κουντουριώτη με την 
περιφερειακή. Για τους κατοίκους κάτω από τη λεωφόρο Στρατού θα γίνει διάνοιξη 
ενός παράλληλου δρόμου. Για τις τουαλέτες είπαμε. Τι άλλα προβλήματα; Προφανώς 
έχει κατηφόρα, προφανώς δεν θα μπορούν να στήσουν τους πάγκους και θα τους 
φεύγουν τα πορτοκάλια. Θα βρούνε τρόπο, θα βάλουν αλφάδι και θα τα 
ευθυγραμμίσουν. Και ο κ. Σκουμπόπουλος και ο κ. Σακαλής και ο κ. Καλαϊτζίδης 
ανέφεραν αναρμόδια την τροχαία αλλά εμείς την τροχαία θα ακούσουμε. 

Σακαλής: Εγώ δεν είπα κάτι τέτοιο. 
Δελαβερίδης: Εσείς μπορεί να μην το είπατε αλλά το είπαν οι κ.κ. 

Σκουμπόπουλος και Καλαϊτζίδης καθώς και για την κα Τζιμούρτα. Δεν θα 
ρωτήσουμε την τροχαία; Για όλα τα υπόλοιπα θα τους ρωτάμε και για τη λαϊκή αγορά 
που θα κλείσουμε έναν δρόμο σχεδόν όλη την ημέρα δεν θα ρωτήσουμε; Τι να πω 
όμως κε Σκουμπόπουλε, όταν πριν τρία χρόνια ήμασταν αρνητικοί και τώρα είμαστε 
θετικοί, τι άλλο να πούμε; Δεν μπορώ να καταλάβω τι άλλαξε. 

Τρανίδης: Η απόφαση για δεύτερη λαϊκή αγορά είχε παρθεί από το Ν.Σ. πριν 
τις εκλογές του 2006 και ήταν κρατημένη στα συρτάρια, κάτι που μας ενόχλησε πάρα 
πολύ κυρίως γιατί δεν υπήρχε ενημέρωση του εμπορικού κόσμου της Βέροιας. 
Ενδεχόμενα να ερχόμασταν κι εμείς σε συνεργασία με τους φίλους των λαϊκών 
αγορών και να έληγε το θέμα ομαλά. Ο Εμπορικός Σύλλογος εμπαίχτηκε, το Δ.Σ. του 
Εμπορικού Συλλόγου είχε αναταράξεις με αποτέλεσμα να παραιτηθεί και ο κ. 
Χατζόγλου από πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου. Θα ψηφίσω υπέρ της 
λειτουργίας της δεύτερης λαϊκής αγοράς, στην πορεία θα δούμε σε ποιο σημείο της 
πόλης μας θα εγκατασταθεί και τελειώνοντας να πω στον κ. Σαμαρά, κάτι που είναι 
θέση και του προέδρου μας του Επιμελητηρίου Ημαθίας στο οποίο τυγχάνει να είμαι 
μέλος της διοίκησης, ότι θέλουμε συνεργασία του συλλόγου τους με το Επιμελητήριο 
Ημαθίας. 

Δήμαρχος: Εγώ μπορεί να είμαι αδαής αλλά για την 439/03 απόφαση Δ.Σ. και 
τους νόμους 2323 και 3377, θα παρακαλούσα πολύ, για να λυθεί μια και δια παντός 
το ζήτημα που ετέθη, να πάρει τον λόγο ο κ. Καπανίδης. 

Ι. Καπανίδης (Νομικός-Ειδικός συνεργάτης Δημάρχου): Ακούστηκαν εδώ, 
από διάφορους δημοτικούς συμβούλους ότι θα έπρεπε η απόφαση που πάρθηκε το 
2003 η 439 να ανακληθεί. Αυτό είναι εσφαλμένο διότι όταν πάρθηκε η απόφαση 
439/03 ίσχυε άλλος νόμος που τροποποιήθηκε έξι φορές μέχρι τον Μάιο του 2007. 
Μέσα λοιπόν σ΄ αυτές τις τροποποιήσεις, για να μη σας ταλαιπωρήσω με άρθρα, 
άλλαξε το βάρος του οργάνου που θα πάρει την απόφαση. Αρα σήμερα, σε καμία 
περίπτωση, δεν έχει δικαίωμα, δεν έχει λόγο, δεν έχει νομική βάση ο δήμος να πάρει 
απόφαση. Η ανάκληση θα μπορούσε να παρθεί αν ίσχυε το ίδιο νομικό καθεστώς και 
σήμερα ο δήμος έπρεπε να αλλάξει την απόφαση. Εφόσον όμως άλλαξε η νομική 



βάση όπου στηρίζεται η απόφαση 439, ό,τι άλλο ακούστηκε εδώ για ανάκληση είναι 
νομικό αστόχημα 100%. Γι’ αυτό το λόγο, επικαλούμε τον νόμο 2323, τον 3557 και 
τον τελευταίο νόμο του 2006, τον 3463. 

Παυλίδης: Αλλάχθηκαν κάποια λεγόμενά μου και θα επαναλάβω ό,τι ακριβώς 
είπα. Είπα ότι θα ψηφίσω το θέμα γιατί πιστεύω ότι αυτό το σημείο κάνει το λιγότερο 
κακό στην πόλη εν συγκρίσει με την άλλη πρόταση της πλατείας Τσερμενίου έτσι 
όπως είχε εισαχθεί. Γνωρίζουμε όλοι ότι στην απόφαση της Νομαρχίας επιλέχθηκε 
εκείνο το σημείο γιατί τότε το πρότειναν κάποιοι που συμμετείχαν στην επιτροπή εκ 
του νόμου κι εμείς δεν συμμετείχαμε. Θα ψηφίσω λοιπόν γι’ αυτό το λόγο και 
αποκλειστικά με γνώμονα το συμφέρον της πόλης. Η λέξη «ευνοήσει» που ανέφερα 
δεν αφορά κάτι άλλο περισσότερο από αυτό που είπαν με το μεροκάματό τους. 
Επιπρόσθετα δεν θα έπαιρνα τον λόγο γιατί δυόμιση χρόνια τυραννιούνται και δεν θα 
ήθελα να συνεχίσουμε να τους τυραννάμε με τα λόγια, αλλά κε Πρόεδρε, κι 
αναφέρομαι και σε σας, σήμερα το θέμα έρχεται και είναι καθορισμός κι εδώ γίνεται 
πολιτική εκμετάλλευση με τα λεγόμενα αν συμφωνούμε ή διαφωνούμε για δεύτερη 
λαϊκή αγορά. Πρέπει να μιλάμε αποκλειστικά για τον χώρο, να συμφωνήσουμε για τα 
προβλήματα του χώρου και συγκεκριμένα για κάποια πράγματα. 

Παπαστεργίου: Θα ήθελα να επισημάνω τρία σημεία: 1)αυτό που αναφέρθηκε 
από τον κ. Σκουμπόπουλο και δεν ξέρω αν πράγματι το πίστευε ή ήθελε να δώσει 
έμφαση, ότι δηλ. κατά τύχη είναι δήμαρχος η σημερινή δήμαρχος και βέβαια κατά 
τύχη είναι και η δημοτική αρχή αυτή τη στιγμή στην εξουσία. Πρέπει να θυμίσω ότι 
το 40% των προηγούμενων εκλογών έγινε τώρα 48% κάτι που μεταφράζεται πως 
έγινε μία  πολύ σημαντική δουλειά την προηγούμενη τετραετία. Θέλω να θυμίσω 
είναι πως το 53% έγινε 44% και φαίνεται ότι κρίθηκε η Αρχή, κρίθηκε το έργο το 
οποίο έργο έχασε 9 ποσοστιαίες μονάδες. Πιστεύω πως αν συνεχίσετε έτσι, αυτό το 
44% θα κατέβει πάρα πολύ κάτι που νομίζω έχετε αισθανθεί. 2)αυτή η δημοτική αρχή 
διέπεται από μία δημοκρατική λειτουργία και σκοτεινά δωμάτια και άλλα 
υπονοούμενα δεν ταιριάζουν σε μας κάτι που είναι ξεκάθαρο. 3)μιλάτε για ανάκληση 
μιας απόφασης που νομικά δεν υφίσταται. Εσείς είπατε πως ο νόμος δεν μας 
επιτρέπει τώρα να αποφασίσουμε αν θα ιδρυθεί ή όχι νέα λαϊκή αγορά. Όταν ο ίδιος ο 
νόμος κατήργησε την απόφαση που είχαμε πάρει το 2003 τι νόημα έχει να την 
ξανακαταργήσουμε πάλι εμείς; Κανένα πολιτικό νόημα δεν έχει κάτι τέτοιο κι εκείνο 
που έχει πολιτικό νόημα αυτή τη στιγμή είναι αυτό που καλούμαστε να πάρουμε σαν 
απόφαση, δηλ. να οριοθετήσουμε τον χώρο όπου θα λειτουργήσει η δεύτερη λαϊκή 
αγορά που είτε μας αρέσει είτε όχι είναι μία πραγματικότητα και πρέπει να την 
αποδεχθούμε. Αυτή είναι η ουσία και νομίζω πρέπει να στηρίξουμε την πρόταση που 
έχει το εισηγητικό. 

Δελαβερίδης: Διαδικαστικά. Μετά την τοποθέτηση της κας Δημάρχου, του 
ειδικού συνεργάτη κ. Καπανίδη και του κ. Παπαστεργίου, αποσύρω την πρόταση για 
ανάκληση της απόφασης 439/03 του Δ.Σ. 

Μιχαηλίδης: Είχα κι εγώ σκοπό κε Πρόεδρε να πω ότι την απόφαση 439/03 
την ανακαλεί από μόνος του ο νόμος, στον οποίο με σαφήνεια και εύγλωττα ο κ. 
Καπανίδης αναφέρθηκε και νομίζω ότι τώρα κατάλαβε και ο τελευταίος αριθμητικά 
σ΄ αυτήν εδώ την αίθουσα ότι έτσι ακριβώς είναι τα πράγματα. Ξεκάθαρα δηλώνω ότι 
είμαι υπέρ εκείνης της θέσης, την οποία ψηφίζω έτσι όπως εισηγείται χωρίς καμία 
ανάκληση της παλιάς απόφασης. Τώρα να κάνω μία αναφορά σε ορισμένες 
τοποθετήσεις. Πρώτα να πω ότι το απέναντι κτίριο κε Πρόεδρε δεν το ανακαλύψαμε 
εμείς, αλλά είναι ο χώρος που στεγάζεται ένας επίσης θεσμικός φορέας που παλεύει 
όπως και ο δημοτικός φορέας για το καλό της πόλης και του τόπου. Εμείς κόμπλεξ 
συνεργασίας δεν είχαμε ποτέ με κανέναν. Εμείς κε Πρόεδρε δεν κρυφτήκαμε ποτέ 
σαν τους λαγούς μέσα σε κτίρια. Εμείς μ΄ αυτούς που έχουν θεσμικό ρόλο καθόμαστε 
και κουβεντιάζουμε, είτε είναι πρόεδροι σωματείων πωλητών λαϊκών αγορών, είτε 
είναι πρόεδροι επιμελητηρίων, είτε είναι πρόεδροι και Δ.Σ. Εμπορικών Συλλόγων, 
είτε είναι Νομάρχες. Κουβεντιάζουμε για το καλό του τόπου και θα συνεργαστούμε 
και καλώ όλους μας να συνεργαζόμαστε για το καλό του τόπου με όλους τους 



εμπλεκόμενους θεσμικούς φορείς. Γιατί πάνω απ΄ όλα και πέρα από τα ποσοστά που 
αναφέρθηκαν σ΄ αυτή την αίθουσα πρέπει να γνωρίζουμε, άσχετα αν κάποιος θεωρεί 
τυχαίο το γεγονός που εκλέχθηκε δήμαρχος η κα Ουσουλτζόγλου ή αν πολύ τυχαία ο 
κ. Σκουμπόπουλος είχε εκλεγεί προηγούμενα δήμαρχος, κάποιοι μας όρισαν σ΄ αυτές 
τις θέσεις και το έκαναν για το καλό του τόπου, για να συνεργαζόμαστε. Η βουλή του 
λαού ήταν να διοικήσει τον δήμο η κα Ουσουλτζόγλου και το παρόν δημοτικό 
συμβούλιο και τη Νομαρχία ο κ. Καραπαναγιωτίδης με το νομαρχιακό συμβούλιο 
που υπάρχει. Αρα λοιπόν η συνεργασία είναι κάτι απαιτητό από τον λαό. Τον Μάιο 
του 2007 είπε ο κ. Σκουμπόπουλος πως έγιναν συσκέψεις. Όχι κε Σκουμπόπουλε, από 
τον Μάρτιο του 2007 έγιναν οι συσκέψεις και τώρα ήρθε η ώρα να πω ποιες εννοώ 
μυστικές και ποιες φανερές. Μυστικές συσκέψεις ήταν αυτές που δεν είδαν τα φώτα 
της δημοσιότητας, δηλ. έγιναν στο γραφείο της δημάρχου, στο γραφείο του νομάρχη, 
με όλους τους θεσμικούς παράγοντες. Αυτές τις συσκέψεις τις κατέταξα ως μυστικές 
διότι δεν έγιναν υπό τον προβολέα των δημοσιογράφων ή την κάλυψη αυτών. 
Φανερές συσκέψεις έγιναν επίσης πολλές, όπως αυτή που αναφέρατε εσείς, γιατί 
εμείς δεν είχαμε να κρύψουμε τίποτα κε Σκουμπόπουλε. Σ΄ αυτή την αίθουσα 
κουβεντιάσαμε όλοι οι φορείς και ήταν μία συνάντηση όπου συμμετείχαν όλοι 
πραγματικά οι εμπλεκόμενοι φορείς και όλοι οι δημοσιογράφοι και δεν λέω ότι είστε 
υποχρεωμένοι να παρακολουθείτε τα ρεπορτάζ των εφημερίδων όμως είμαστε 
υποχρεωμένοι να συμμετέχουμε και να κουβεντιάζουμε για το καλό του τόπου. Ετσι 
λοιπόν για το καλό του τόπου μαζευτήκαμε, κουβεντιάσαμε, εξαντλήσαμε κάθε 
μορφή διαβούλευσης, καταλήξαμε και το φέρνουμε σήμερα θέμα στο Δ.Σ.  Στις 
λαϊκές αγορές κε Καλαϊτζίδη δεν πηγαίνουν μόνο οι συμπολίτες μας του χαμηλού 
οικονομικού εισοδήματος αλλά όλος ο κόσμος, γιατί αυτοί οι άνθρωποι πουλάνε 
προϊόντα που μπαίνουν σ΄ όλα τα νοικοκυριά. Αντιπαρέρχομαι τα σκοτεινά δωμάτια 
και τις συναλλαγές, χώρους που δεν γνωρίζω και όποιος τα επικαλείται μάλλον τα 
γνωρίζει καλύτερα. Κλείνω λέγοντας ότι μπετόν αρμέ σ΄ αυτή την αίθουσα δεν 
υπάρχουν, φάνηκε και θα φανεί. Μπετόν αρμέ υπήρχε σ΄ αυτή την αίθουσα πριν ένα 
χρόνο, όταν, όπως είχα πει, τα χέρια σηκώνονταν όπως τα χέρια των στρατιωτών στη 
φάλαγγα. 

Δάσκαλος: Με κάλυψαν οι περισσότεροι από τους συναδέλφους μας, παρόλα 
αυτά να πω ότι ο χώρος της οδού Στρατού για δεύτερη λαϊκή αγορά είναι ο χώρος, 
που όπως είπαν και οι εκπρόσωποι των φορέων, έχει αποφασιστεί. Δηλαδή ή 
ψηφίζουμε για τη χωροθέτηση της δεύτερης λαϊκής αγοράς ή δεν ψηφίζουμε. Εκτιμώ 
και επέμενα από την αρχή που προτάθηκε ο χώρος της οδού Στρατού ότι αυτή η 
λαϊκή αγορά θα πετύχει και μπορεί να ξεπεράσει κι αυτή της οδού Θερμοπυλών. Αν 
παρόλα αυτά δεν πάει δεν νομίζω να θέλουμε εμείς εδώ μία λαϊκή αγορά που να 
μαραζώνει, οπότε θα προτείνουμε νέες θέσεις. Το πολύ πολύ θα κάνουμε και μία 
μελέτη για το πού θα μπορέσει να αποδώσει καλύτερα η δεύτερη λαϊκή αγορά. 
Εκτιμώ πως όλοι είμαστε εδώ και πρέπει να αναλάβουμε τις ευθύνες μας. 

Σακαλής: Επιγραμματικά θα πω κάποια πράγματα γιατί πράγματι το θέμα 
προχώρησε πολύ και πρέπει να παρθεί κάποια απόφαση. Θα σταθώ όμως σε κάποια 
σημεία: 1) Ακούσαμε τώρα και τον κ. Παπαστεργίου να λέει ότι νομικά δεν στέκεται 
η ανάκληση, ενώ όταν θέσαμε το θέμα ούτε η κα Δήμαρχος γνώριζε αν μπορούμε ή 
όχι να ανακαλέσουμε μία απόφαση. Επιστράτευσε τώρα το νομικό σύμβουλο που 
σήμερα έρχεται και λέει ότι δεν μπορούμε να την ανακαλέσουμε. Αφού το ξέρατε κα 
Δήμαρχε, γιατί δεν μας το είπατε; Αλλά μάλλον δεν το ξέρατε. Παρόλα αυτά, έχουμε 
επιφυλάξεις για το αν πρέπει να ανακληθεί ή όχι. Δεν το γνωρίζατε κα Δήμαρχε και 
θα σας πω γιατί. Και στη Δημαρχιακή Επιτροπή λέτε «εμείς γνωμοδοτούμε και δεν 
μπορούμε να ανακαλέσουμε». Πρώτα σας το είπε ο κ. Σκουμπόπουλος, η λέξη 
γνωμοδότηση δεν υπάρχει πουθενά αλλά μιλάει για καθορισμό χώρου της λαϊκής 
αγοράς και δεύτερον και λυπάμαι πραγματικά που είστε και Δήμαρχος και δεν ξέρετε 
ότι μία απόφαση που εκδίδει ένα όργανο την ίδια απόφαση μπορεί να την ανακαλέσει 
το ίδιο όργανο. Από πού ανακαλύψατε ότι το Δ.Σ. δεν μπορεί να ανακαλέσει μία 
απόφαση; Αλλά αν το γνωρίζατε αυτό θα το είχατε επικαλεστεί στη Δημαρχιακή 



Επιτροπή, ότι δηλ. δεν μπορεί να ανακληθεί γι’ αυτόν και γι’ αυτόν τον λόγο, όμως 
δεν το είπατε. Λέτε τι κάναμε εμείς. Η απόφαση της Νομαρχίας πάρθηκε το 2006 
αλλά από τότε δεν μας ήρθε κάποιο έγγραφο της Νομαρχίας που να μας λέει να 
καθορίσουμε τον χώρο της δεύτερης λαϊκής αγοράς. Σε σας ήρθε άσχετα αν ήρθε 
καθυστερημένα ή όχι. Το ίδιο λάθος διαπράχθηκε και στο προηγούμενο συμβούλιο 
όταν είπατε τι κάναμε εμείς, τη στιγμή που δεν μας είχε έρθει κάποιο επίσημο 
έγγραφο. Για μένα έχετε εκτεθεί μ΄ αυτό που λέτε κα Δήμαρχε και λέω πάλι ότι ο 
χώρος της λεωφόρου Στρατού δεν μπορεί να λειτουργήσει κι έπρεπε να γίνει κάποια 
μελέτη για να δούμε τα προβλήματα, πέρα από το κυκλοφοριακό, αλλά και των 
κατοίκων. Είμαστε θετικοί στον καθορισμό αλλά έπρεπε να ψάξουμε να δούμε και 
κάποιον άλλον χώρο. Δεν μπορεί στην ίδια γεωγραφική περιφέρεια να δίνεται 
δεύτερη λαϊκή αγορά. Σ΄ αυτό που ειπώθηκε από συνάδελφο δηλ. τι άλλαξε στην 
απόφασή μας, σας το είπε ο κ. Σκουμπόπουλος το λέω κι εγώ ότι μέχρι το 2005 η 
ίδρυση της λαϊκής αγοράς ήταν στον Δήμο και μετά ήρθε στη Νομαρχία. Να λοιπόν 
τι άλλαξε. Η νομοθεσία έδωσε αυτή την αρμοδιότητα στη Νομαρχία. Ακούσαμε δια 
στόματος και των πωλητών και των παραγωγών ότι στένεψαν τα όρια, δεν μπορούν 
να πάνε σε άλλους νομούς και γι’ αυτό πρέπει να γίνει μία δεύτερη λαϊκή αγορά. 
Αυτός είναι ο λόγος που αλλάξαμε θέση. Εμείς επιμένουμε ότι πρέπει να ανακληθεί η 
απόφαση γιατί δεν μπορεί μία απόφαση και να μην εκτελείται και να μην 
ανακαλείται. Αν ο κ. νομικός μας τα λέει καλά θα φανεί στην πορεία. Είμαστε υπέρ 
της δεύτερης λαϊκής αγοράς αλλά τον χώρο θα πρέπει να τον αναζητήσουμε κάπου 
αλλού. 

Καλαϊτζίδης: Εχουμε καθορισμό αλλά ταυτόχρονα δεν θα έπρεπε να έχουμε κι 
ένα σχέδιο πώς θα στηθούν οι πάγκοι, ποια θα είναι τα όρια, με ποιους κανόνες θα 
λειτουργήσει αυτή η αγορά; Θα γίνει σε άλλη συνεδρίαση του Δ.Σ.; Οι άνθρωποι θα 
δουλέψουν από την ερχόμενη Πέμπτη κι αν ναι τότε πώς θα καθοριστούν αυτά τα 
πράγματα; Ο κ. Σαμαράς είπε πως συμφώνησαν να πάνε στη Στρατού κι αν δουν στην 
πορεία ότι υπάρχουν προβλήματα θα ζητήσουν να πάνε σε μία άλλη θέση. Μήπως σ΄ 
αυτό υπάρχει μία συνεννόηση μεταξύ σας εκ των προτέρων; Μήπως εμπαίζετε το 
Δ.Σ.; Μήπως ο κ. Σαμαράς προσπαθεί να ρίξει άδεια για να πιάσει γεμάτα; Μήπως 
μπορεί να μας εξηγήσει τι συμβαίνει μ΄ αυτά τα δεδομένα; 

Καπανίδης: Ηθελα να επαναλάβω ότι ένα όργανο μπορεί να ανακαλέσει την 
απόφασή του, κάτι που είναι δεδομένο αλλά τη δυνατότητα την έχει όταν αυτό το 
όργανο έχει σήμερα, που πάει να ανακαλέσει την απόφαση, την εξουσία. Όταν εδώ 
και δυόμιση χρόνια ο νομοθέτης έχει αφαιρέσει αυτή τη δυνατότητα και την  έχει 
στείλει στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, με ποιο νόμο θα ανακαλέσει την απόφαση 
που δεν υπάρχει πλέον στον νομικό κόσμο; Αρα είναι μεν σωστή η θέση σας αλλά αν 
λάβετε υπόψη σας ότι ο νόμος δεν είναι σήμερα με τον δήμο τότε αυτή η παρατήρησή 
σας είναι νομικά άστοχη. Να σημειώσω ακόμη, γιατί είδα το εισηγητικό που έφερε ο 
πρόεδρος του Δ.Σ. κι απορώ τόση ώρα πώς δεν το προσέξατε, αφού αναφέρει το νόμο 
όπως ισχύει σήμερα. Δεν ξέρω ποιανού ευθύνη είναι αυτή, αλλά η παράγραφος 7 και 
το άρθρο 7 έχει στην κυριολεξία τροποποιηθεί δεκάδες φορές. Μέσα λοιπόν σ΄ αυτό 
το άρθρο έχει την παράγραφο 8 του άρθρου 12 που τροποποίησε δεκάδες φορές και 
ίσως εκεί μπερδεύεται ο κόσμος που δεν ξέρει νομικά. Εξηγώ λοιπόν ότι η γνώμη της 
επιτροπής συγκροτείται με απόφαση του αρμόδιου Ν.Σ. δηλ. το Ν.Σ. λέει με το άρθρο 
7 ότι συγκαλεί μία επιτροπή που απαρτίζεται από τον προϊστάμενο υπηρεσίας 
εμπορίου, από έναν εκπρόσωπο της τοπικής ένωσης δήμων, από το οικείο 
Επιμελητήριο, οικείο Εμπορικό Σύλλογο, υπηρεσία Τροχαίας, Εφορία, Πολεοδομία, 
Ομοσπονδία. Όλα αυτά ο Νομάρχης και όχι το Δ.Σ.  Είστε τόση ώρα νομικά σε 
εσφαλμένο δρόμο όταν μιλάτε για τον δήμο να καλέσει το επιμελητήριο και την 
τροχαία. Η Νομαρχία τους καλεί όπως φαίνεται στο άρθρο 7, παρ. 2 όπως έχει 
τροποποιηθεί από το άρθρο 12, παρ. 7 του ν. 3557/2007 που δημοσιεύτηκε στο 
ΦΕΚ.100 στις 14 Μαίου 2007. Αυτός είναι ο νόμος που ισχύει σήμερα κι όχι κανένας 
άλλος. 



Δάσκαλος: Κρίνετε απαραίτητο κε Καπανίδη ότι πρέπει να ανακληθεί η 
απόφαση του Δ.Σ.; Είναι απαραίτητο να ανακληθεί; 

Καπανίδης: Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, δεν έχετε τη νομική 
εξουσία να ανακαλέσετε κάτι για το οποίο δεν έχετε εσείς την ευθύνη γιατί αυτή έχει 
μεταφερθεί αλλού. Πού θα το στηρίξετε; Ότι επειδή είναι δική σας απόφαση την 
ανακαλείτε; Τι ανακαλείτε; Αφού δεν έχετε το νόμο και η διάταξη έχει πάει στη 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Εάν ίσχυε αυτός ο νόμος ήσασταν υποχρεωμένοι να 
πάρετε μία απόφαση και να πείτε ότι ανακαλείτε την προηγούμενη γιατί σήμερα έχετε 
άλλη άποψη. Σήμερα, έχετε άλλη άποψη, αλλά ήδη, εδώ και δυόμιση χρόνια ο νόμος 
έχει πάει αλλού. 

Πρόεδρος: Τριτομιλίες. 
Σκουμπόπουλος: Θέλω να παρακαλέσω τον δικηγόρο, που νομίζει ότι 

βρίσκεται στην αίθουσα του δικαστηρίου, όταν απευθύνεται σε δημοτικούς 
συμβούλους να απευθύνεται με υπηρεσιακό τρόπο, με ευγένεια και σεμνότητα. Εμείς 
είμαστε πολιτικό όργανο εδώ και όχι νομικό και δεν βρισκόμαστε σε δικαστήριο. 
Ποιος θα μας απαγόρευε, ο κ. Καπανίδης ή οποιοσδήποτε άλλος, να πάρουμε μία 
πολιτική απόφαση και να πούμε ότι δεν θέλουμε δεύτερη λαϊκή αγορά; Μας το 
απαγορεύει κανένας επειδή μας πήραν την αρμοδιότητα; Σε ποιους τα λέτε αυτά; 
Πιστέψτε τα πρώτα εσείς, αν καταλάβετε τι λέτε, και μετά ελάτε να μιλήσουμε 
πολιτικά στο Δ.Σ. Επανέρχομαι στο θέμα. Στις 22 Οκτωβρίου έρχεται ο κ. 
Μιχαηλίδης και μας λέει ότι από την ερχόμενη Πέμπτη θα λειτουργήσει δεύτερη 
λαϊκή αγορά και θα πρέπει να καθορίσουμε τέλος και γι’ αυτήν κι έτσι πήραμε 
χαμπάρι. Πού θα λειτουργήσει αυτή ρωτήσαμε; Στην οδό Στρατού απαντάει. Μόνοι 
σας βγάλατε τα μάτια σας. Ευχαριστώ τον κ. Μιχαηλίδη που παραδέχθηκε ότι κάνατε 
και μυστικές συσκέψεις. Αλήθεια με ποιους τις κάνατε; Ήταν λάθος έκφραση; Γιατί 
να κάνετε μυστικές συσκέψεις; Δεν ξέρετε ότι η μυστική διπλωματία έχει 
απαγορευτεί; Όλα πρέπει να γίνονται στο φως κι όχι κάτω από το τραπέζι και σε 
σκοτεινά δωμάτια. Μόνοι σας είπατε για μυστικές συσκέψεις και μετά θέλετε να 
ανακαλέσω; Ανακαλέστε πρώτα εσείς, βάλτε τη γλώσσα σας μέσα στο μέλι, μιλήστε 
και μετά να έρθετε να ανακαλέσετε. Έτσι λοιπόν, στις 22 Οκτωβρίου μάθαμε ότι από 
την ερχόμενη Πέμπτη θα λειτουργήσει δεύτερη λαϊκή αγορά στην οδό Σταδίου. Ποιος 
το αποφάσισε; Ο κ. ταξίαρχος, η διευθύντρια κι ένας αντιδήμαρχος όπως είπε ο κ. 
Σαμαράς; Μπορεί να μας πήραν την αρμοδιότητα για την ίδρυση της λαϊκής αγοράς 
αλλά δεν μας πήραν την αρμοδιότητα για τον καθορισμό του χώρου και των όρων 
λειτουργίας της λαϊκής αγοράς. Αυτή είναι η διάταξη του κώδικα και πάρτε τον 
ειδικό σας συνεργάτη να σας την διαβάσει και να φέρετε τεκμηριωμένες αποφάσεις 
εδώ και να συμπεριλαμβάνονται όλα τα στοιχεία που είναι απαραίτητα σε μία 
κανονιστικού περιεχομένου απόφαση όπως ο χώρος, τα μέτρα, ο δρόμος, τα τ.μ., 
πόσοι θα είναι οι παραγωγοί κ.λ.π.  Λέω λοιπόν, για να μην ξαναπαίρνουμε 
αποφάσεις, να το αναβάλουμε για να σωθείτε για άλλη μία φορά. 

Δήμαρχος: Δεν δέχομαι την αναβολή. Προκειμένου να λήξει το θέμα και να 
μην ταλαιπωρείται ο κόσμος, αν το ζήτημα είναι να αποφασίσουμε μία ανάκληση που 
δεν έχει καμία σημασία αν την δικαιούμαστε ή όχι, ας αποφασίσουμε και για την 
ανάκληση σήμερα. 

Σκουμπόπουλος: Η πρότασή μου είναι: 1)ανάκληση της προηγούμενης 
απόφασης είτε έχουμε νομικό δικαίωμα είτε όχι, 2)δεν συμφωνούμε για την οδό 
Στρατού γιατί δεν εξυπηρετείται ούτε ο πολίτης, ούτε τα σωματεία των λαϊκών 
αγορών, ούτε ο εμπορικός σύλλογος ούτε κανένας. Εμείς εδώ είμαστε για να 
στεκόμαστε πάνω από τα προβλήματα, πάνω από τους ανθρώπους, πάνω από τους 
φορείς. Είμαστε πολιτικό όργανο και δεν πρέπει να τρομάζουμε. Προτείνουμε να πάει 
στην επάνω πόλη αλλά ύστερα από μελέτη. Εγώ θα έλεγα στη Μ. Μπότσαρη αλλά οι 
παραγωγοί μπορεί να θέλουν στην πλατεία Τσερμενίου. Να κάνουμε μία 
διαβούλευση μία βδομάδα, 15 μέρες και τελείωσε. Εάν πουν σήμερα ότι συμφωνούν 
στη Μ. Μπότσαρη ή στην πλατεία Τσερμενίου, τότε εγώ περάτωσα, αν όμως δεν 
συμφωνούν θα πάρουν μία μικρή αναβολή. Απαντώντας στον κ. Δελαβερίδη του λέω 



ότι το 2003 είχε ψηφίσει κι αυτός κατά της δεύτερης λαϊκής αγοράς. Και η κα 
Ουσουλτζόγλου τότε είχε πει να μη γίνει δεύτερη λαϊκή αγορά και για τους λόγους 
που η ίδια άλλαξε αλλάξαμε κι εμείς. 

Δελαβερίδης: Εγώ θεωρώ κύριοι συνάδελφοι ότι δεν ψήφισα και δεν ξέρω 
πώς είναι το όνομά μου. Ετσι νομίζω ότι δηλ. έγινε λάθος και θα το ψάξω. 

Παυλίδης: Εδώ μέσα σήμερα καταλάβαμε ποιοι κοροϊδεύουν ή δεν θέλουν ν΄ 
αναλάβουν ευθύνες. Ναι μεν είμαστε υπέρ αλλά να πάει βορειοανατολικά ή 
νοτιοδυτικά. Ναι μεν να έρθει οργανωμένα αλλά αν συμφωνούν για Μ. Μπότσαρη 
μπορούμε και τώρα να συμφωνήσουμε. Λένε για σκοτεινά δωμάτια, αλλά στις 15 
Δεκεμβρίου σε δημοσίευμα εφημερίδας λέει ότι επισκέφθηκαν τον Δήμαρχο και τον 
αντιδήμαρχο οι οποίοι υποσχέθηκαν ότι μετά τις εκλογές θα ιδρυθεί δεύτερη λαϊκή 
στη Βέροια και με τη βοήθειά τους. Ποιος κ. Μιχαηλίδης δεν ήξερε, ποιοι ήταν αυτοί 
στα δωμάτια, ποιοι κρατάνε άλλη τακτική και δημοσίως λένε άλλα πράγματα; Το 
θέμα είναι ο καθορισμός χώρου και όλα τα άλλα είναι υπεκφυγές. 

Μιχαηλίδης: Είπε ένα στοιχείο ο κ. Παυλίδης που θα το έλεγα εγώ τώρα. 
Όταν μίλησα για τις μυστικές συσκέψεις είπα με σαφήνεια ότι θεωρώ μυστικές αυτές 
που δεν έγιναν παρουσία δημοσιογράφων. Θέλετε όμως κε Σκουμπόπουλε να πετάτε 
λάσπη, όπως ο Γκαίμπελς. Για την προηγούμενη συνεδρίαση η κουβέντα μου ήταν 
«για κάθε λαϊκή αγορά» κι αυτοί που σήμερα μιλούν για ακόμη μία φορά για 
αναβολή του θέματος ήταν αυτοί που έταζαν προεκλογικά σωρηδόν λαϊκές αγορές 
και σήμερα το αρνούνται. Αυτοί που έλεγαν τότε ότι ήταν στο πρόγραμμά τους και 
σήμερα λένε ότι δεν ήταν. Αυτοί που σήμερα μιλούν για αναβολή είναι αυτοί που 
έπαιζαν πολιτικά παιχνίδια με τους τότε παλιούς νομάρχες και πολιτικούς τους 
προϊσταμένους και γιαυτό μίλησα για τους λαγούς που κρύφτηκαν στις πέτρες. 
Κάποτε ήταν όλα ομαλά μεταξύ του κ. Σκουμπόπουλου και του κ. Σπάρτση, όταν 
όμως άλλαξαν τα δεδομένα και ο κ. Σπάρτσης είχε μία άλλη πολιτική θέση για τις 
λαϊκές αγορές και ψήφισε αυτό που ψήφισε το Ν.Σ. άλλαξε και η πολιτική 
φυσιογνωμία του κ. Σκουμπόπουλου ως δήμαρχο της πόλης. Αυτά είναι τα πολιτικά 
παιχνίδια αγαπητοί συνάδελφοι και για άλλη μία φορά αποκαλύφθηκε ο κ. 
Σκουμπόπουλος και δυστυχώς έχυσε το γάλα. 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ να ανακαλέσετε γιατί απευθύνεστε στον πρώην 
δήμαρχο. 

Μιχαηλίδης: Ανακαλώ για το «Γκαίμπελς». 
Δάσκαλος: Υπάρχει συμφωνία απ΄ ότι βλέπω για τη δημιουργία δεύτερης 

λαϊκής αγοράς στην οδό Στρατού και του σωματείου των πωλητών λαϊκών αγορών 
και του Εμπορικού Συλλόγου. 

Σακαλής: Εμμένω στην πρότασή μου, ότι δηλ. πρέπει η απόφαση να 
ανακληθεί και στη συνέχεια να ψηφίσουμε για τον καθορισμό του χώρου που θα γίνει 
η δεύτερη λαϊκή αγορά. Βέβαια για το πώς κωλυσιεργεί ή κάποια άλλα που είπε ο κ. 
Παυλίδης, εγώ το είπα και στην πρωτομιλία μου το λέω και τώρα ότι στην 
πρωτομιλία του ο κ. Παυλίδης είπε πως είχε προτείνει να γίνει μία μελέτη και να δει 
τα προβλήματα τόσο τα κυκλοφοριακά όσο κι άλλα και μετά να έρθει στο Δ.Σ. και 
στη Δημαρχιακή Επιτροπή αλλά παρόλα αυτά δεν έγινε. Αυτή ήταν και η δική μου 
θέση ότι δηλ. έπρεπε να προηγηθεί μία μελέτη από ειδικούς για να δουν τα 
προβλήματα όχι μόνο τα κυκλοφοριακά αλλά και τον χώρο διότι, όπως είπα, δεν 
μπορεί στην ίδια γεωγραφική περιοχή να υπάρχουν δύο λαϊκές αγορές. Επιμένω και 
λέω ότι μπορούμε να ανακαλέσουμε την απόφαση, επιμένω και λέω ότι η Δήμαρχος 
δεν το ήξερε γιατί στη Δ.Ε. είπε ότι «εμείς γνωμοδοτούμε και δεν ανακαλούμε». Εάν 
το γνώριζε θα έλεγε ότι νομικά δεν μπορούμε διότι ο νόμος έφυγε από εμάς και πήγε 
εκεί και λυπάμαι που δεν το γνώριζε. Είμαστε σύμφωνοι για τη δεύτερη λαϊκή αγορά 
όσο το δυνατόν συντομότερα. 

Καλαϊτζίδης: Στην ερώτησή μου για ό,τι αφορά τους όρους της δεύτερης 
λαϊκής αγοράς, δεν απάντησε κανένας. Αρα κύριοι ενδιαφερόμενοι αυτό το πράγμα 
θα έρθει ξανά στο Δ.Σ. για να αποφασίσουμε τους όρους ενώ θα έπρεπε να είναι εδώ 
σήμερα για να συμφωνήσουμε. Θα έρθει λοιπόν σε μεθεπόμενο συμβούλιο θέμα για 



να καθορίσουμε τους όρους κι ελάτε εσείς τότε να μας πείτε ποιος κωλυσιεργεί και 
ποιος όχι. Οσον αφορά κε Πρόεδρε, δεν μας απαγορεύει κανένας να καλέσουμε τους 
φορείς να μας πουν τις απόψεις τους, είμαστε δήμος, πολιτικό όργανο κι όχι 
δικαστήριο. Η συναίνεση των πολιτών είναι απαραίτητη προϋπόθεση όσο κι αν 
κάποιοι το θέλουν ή όχι. 

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε πολύ τους εκπροσώπους του Εμπορικού Συλλόγου 
και των λαϊκών αγορών. Διατυπώθηκαν δύο προτάσεις. Η πρόταση του κ. 
Σκουμπόπουλου που λέει ανάκληση της απόφασης, όχι στην οδό Στρατού κι αφού 
γίνει κυκλοφοριακή μελέτη να προταθεί άλλος χώρος. Η δεύτερη πρόταση είναι αυτή 
που ορίζεται στο εισηγητικό.  

Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση του κ. Χ. Σκουμπόπουλου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 7 σύμβουλοι: 
Χ. Σκουμπόπουλος, Β. Γιαννουλάκης, Ε. Σοφιανίδης, Μ. Σακαλής, Μ. Τσιαμήτρου-
Καραχατζή, Ε. Γουναράς, Ι. Καλαϊτζίδης. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την εισήγηση της Δημάρχου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 14 σύμβουλοι: 
Μ. Σουμελίδης, Δ. Δάσκαλος, Τ. Χατζηαθανασίου, Γ. Μιχαηλίδης, Π. Παυλίδης, Π. 
Τσαπαρόπουλος, Ν. Μωυσιάδης, Α. Δελαβερίδης, Α. Τσιάρας, Ν. Τσιαμήτρος, Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, Κ. Συμεωνίδης, Μ. Τρανίδης, Α. Παπαστεργίου. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 9-11-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Το αριθ. 3134/31-10-2007 έγγραφο της Ν.Αυτ/σης Ημαθίας. 
3.- Το αριθ. 2517/2/88-α΄/5-11-07 έγγραφο του Τμήματος Τροχαίας Βέροιας. 
4.- Την αριθ. 662/2007 απόφαση της Δ.Ε. 
5.- Την πρόταση του δημ. συμβούλου Χ. Σκουμπόπουλου. 
6.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
7.- Τις διατάξεις των άρθρων 75 και 79 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
 Καθορίζει ως χώρο λειτουργίας της Β΄ Λαϊκής Αγοράς στα όρια του Δήμου 
Βέροιας, την Λεωφόρο Στρατού, στο τμήμα της από το σημείο των δέκα (10) μέτρων 
από τη συμβολή της με την οδό Κουντουριώτη μέχρι τη συμβολή της με την οδό 
Αρμοδίου, όπως ειδικότερα εμφανίζεται στο συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα που 
συντάχθηκε από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  635 / 2007 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Χ. Γεωργιάδης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Β. Γιαννουλάκης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Σ. Παναγιωτίδης 

 Σ. Μηλιόπουλος Ι. Ακριβόπουλος 
 Ν. Μωυσιάδης Ε. Σοφιανίδης 
 Α. Δελαβερίδης Μ. Σακαλής 
 Α.  Τσιάρας Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Τσιαμήτρος Ε. Γουναράς 
 Ν. Μαυροκεφαλίδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Κ. Συμεωνίδης Γ. Ορφανίδης 
 Μ. Τρανίδης   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α. Παπαστεργίου   
 Γ. Κάκαρης   
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
 Ι. Καπετανίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  29-11-2007 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  


